

Előfizetési díj:

Egész évre 4 frt. Félévre
2 frt. Negyedévre 1 frt.
Egy szám ára 10 kr.

Hirdetmények:

3 hasábos petitsor egyszer
9 kr., többszöri hirdetés-
nél 7 kr. Bélyegdíj 30 kr.

Nyilttér petitsora 12 kr.

ZALAMEGYE

társadalmi, közművelődési és gazdasági hetilap.

A lap

szellemi és anyagi részét
illető közlemények a szer-
kesztőséghez küldendők.

Bérmentetlen leveleket
csak ismert kezektől fogadunk el.

Kéziratokat nem küldünk
vissza.

A „Zalamegyei gazdasági egyesület“, a „Zala-egerszegi ügyvédi kamara“ és a „Kanizsai járási községi és körjegyzők egyletének“ hivatalos közlönye.

Megjelenik minden vasárnap.

Hazafias kötelesség.

Néhány nap előtt, majdnem összeesve a haza nem régen elsiratott nagy fiának szentelt kegyeletos ünnepélylyel, a magyar nemzet egy, a sirjában is nagy hontalanjának, II-ik Rákóczy Ferencnek, kétszázötvenkilencedik születése napját ünnepelte.

Nem az ünnepek convencionalis értelmében ünnepelte; mert — fájdalom — a Rákóczy kultusz külső ünnepeiben nem jut kifejezésre. Csupán a szíveknek jutott a hazafias kegyeletnek igaz érzése az iránt a jelesünk iránt, aki, mire soraink napvilágot látnak, éppen százhatvan esztendeje hallgatja a derék magyar író, Mikes Kelemen, szerint a „tenger mormolását“.

Szinte akaratlanul is kínálkozik az alkalom, hogy a hazafias küzdelemben egy azon pályafutású két férfúnak, Kossuthnak és Rákóczy-nak, életét és működését a honfi érzelmek egyforma melegével lássuk és méltányoljuk.

Nem politikai aspirációk, csupán emberi momentumok rezegnek szívünkben, midőn ezt tesszük. És lehet, hogy a kegyelet érzése márkánsabban fogja el szívünket az iránt, akit mi kortársul ismertünk és akinek lángoló honszerelmét, csodálatos mélységű agyát és a világot bámulatba ejtő szónoki tehetségét úgy szólnak közvetlenül ismertük: de azért későtenül Rodosto felé, a márvány-tenger partjára, elszáll a honfi érzelmek megnyilatkozik szívünkben a számalom mélyesége érzése a tragikus véget ért nagy honfiért, akinek még haló porában sem adatott meg hazája földjében nyugodhatnia.

Ezért a mostani napokban, midőn április 8-án éppen százhatvan esztendeje lesz, hogy Rákóczy-nak hamvai a saint-benoit-i templomban nyugosznak: ez alkalom a tragikus nemzeti hős iránt a hálás nemzedéknek nemcsak kegyeletét idézi föl, hanem egyuttal — ha egyáltalában a nemzetek hálásak tudnak lenni történelmi kiváló alakjaiknak az emléke iránt — ezen a napon a kegyeletnek is fel kell ébrednie annak a kötelességnek a teljesítése érdekében, hogy a nemzet hontalanját hazai földbe kell elhelyezni.

A „Zalamegye“ tárcája.

A hetedik Maróthy.

— A Zalamegye eredeti tárcája. —

Mikor a soroki kastélyban a hetedik Maróthy fia megszületett, huszonöt és egynegyed mozsárlövés adta tudtára a falu népének a nagy eseményt.

Persze lehetett volna az a mozsárlövés huszonöt vagy huszonhat is; de Maróthy Ádám, a nemes földesúr, úgy okoskodott, hogy ha a király trónörökös fiának százegy ágyulövés dukál, mikor megszületik: akkor a rangfokozatban lefelé haladva (a hercegek, grófok, bárók után) a köznemes trónörökös fiának éppen negyedrész jár ki a lövéseknek. Ezért adatott ő hetedik gyermeke üdvözlésére 25 teljes mozsárlövés; azután pedig egy olyan mozsarat lövetett ki végezetül, mely csak negyed-résznyire volt megtöltve puskaporral. Ezzel azután kijelentette egyuttal azt is, hogy a soroki kastélyban a fiu lesz a trónörökös.

A többi hat fiu közül egy sem érdemelte volna meg egyik sem. Elhetetlen, vértagadó lett valamennyiből. Kettőből valamiféle tintanyaló, újságszináló mesterember a tövárosban; kettőből: földtúrú mérnök; valahol lenn dolgoznak a Vaskapu szabályozásánál. A két legkisebb pedig most végezte a jogot s beállottak a miniszteriumba papirosfogyasztó hivatalos koplalóknak.

Hát ez a hat fiu szót sem érdemel. Ezek meghaltak. Maróthy Ádám mind a hatot kitörölte a Maróthy familia lajstromából, mint vértagadókat, akik mind olyan foglalkozásra adták a fejüket, amire nagyon büszke lehet egy jóra való, kisé fölvégődött suszter, de egy Maróthy Ádám, akinek egyik öse már I. Béla király idejében várispán volt, . . . ah . . .

Mikor Maróthy Ádámot a két legkisebb fiu arról értesítette, hogy foglalkozást kaptak a belügyminiszterium-

Nem egymással versengő pártoknak a lár-más akciója kell ehhez, hanem az egész társadalomnak komoly és férfias elhatározása. A célt itt nem szabad pártoskodásra használni, hanem meg kell nyerni számára az egész nemzetet.

Úgy tudjuk, hogy a Rákóczy korszaknak koszorús írója, Thaly Kálmán, a nagy hontalan tetemének haza szállítására már megindította a mozgalmat. A törvényhatóságok közül nem egy erre a célra valamelyes összeget meg is szavazott. Siker azonban még sincs, dacára annak, hogy Thaly Kálmán nyilatkozata szerint a saint-benoit templom szerzetesei, akik a magyar nemzetnek ezt a drága klenodumát bár biven és kegyelettel őrzik, a nemzeti akaratnak engedve, azt készségesen bármely pillanatban átadják.

Végre is a magyar nemzet nem oly gazdag történelmi alakokban, hogy a nemzeti kegyeletet Rákóczy Ferenc iránt teljesíteni ne kellene.

A baj bizonyosan abban van, hogy itt sokan politikát látnak vagy akarnak látni a nemzeti kegyeletnek a gyakorlatában. Pedig a hazafias kegyelet soha sem politika, hanem oly megnyilatkozása a honfi szíveknek, amely nélkül nagygyá, erőssé soha egy nemzet sem lehet. Amely nemzet ugyanis nem áldoz kegyelettel elhunyt jelesei drága emlékének, kialudt annak szívéből a hazafias érzésnek még a szikrája is és elpusztul az idő előtt, vagy beolvad más nemzetiségbe; mert kihalt kebléből a hazaszeretet, mely a haza földjéhez, ehhez az egyébként oly drága rögöz, le tudná kötni.

A hazaszeretnek kriteriuma, hogy ne idegenkedjünk kegyeletünket elhalványítani még századok után sem.

Azért mindenkor dicsőség Székes-Fehérvárnak, hogy Szent István, Nagyváradnak, hogy Szent-László és Kozlovárnak, hogy Mátyás király szobrát felállítják a magyar ezeréves mult fényes szimbolumaiul,

Rákóczy hamvait — e nagy nemzeti ünnepre — haza kell hozni! Hadd legyen itt a honszeretem Mekkája, ahova elzarándokol annak

ban, ökölbe szorította kezét, az agyába nyargalt vér szinte feketére festette arcát; szemei forogtak, szikráztak s olyat vágott rettenetes haragjában az asztalra, hogy annak egyik lába rögtön felmondta a szolgálatot.

— Hát ezt érdemeltem én az atyai gondokért, Judit? — dörögte emberijesztő hangon.

Judit asszony, a hűséges élettárs, pedig nem szólt semmit, csak ingatta szomorúan szép martir fejét. Neki nem volt sem gondolata, sem akarata férje mellett. — Tízhat éves volt, mikor férjhez ment. Huszonhat évig élt már Maróthy Ádám oldala mellett s az alatt kitűnően megtanult hallgatni és akarata férje akarata alá rendelni. Neki csak jószágos nagy szíve volt, amivel olyan remegve szerette azt az élhetetlen, vértagadó hat gyermeket; olyan sok óvszakai álmat ölé aggódással tudott őrtök imádkozni, mikor egyedül beszélhetett a jó Istennel.

Remegve nézett a haragjában tomboló hatalmas urra, akit lénye fölött uralkodó földi Istennek tekintett.

Milyen tágra nyílt szemekkel bámúlt azonban az ő hatalmasára, mikor az egyszerre félbenhagyta tombolását és mint valami váratlanul megszelidült király oroszlán, oda ment hozzá és lángoló fejét lehajította a hallgatag asszony martir arcához és elkezdte szelid odaadással cirógatni, simogatni.

— Ne busulj édes Juditom! Majd megmutatom én ezeknek a hálátlan vértagadóknak, hogy nem pusztul ki a romlatlan ősi Maróthy vér.

Es ölelgette, cirógatta odaadó, édes szerelommal, vérmelegítő delejes simulással Judit asszonyt.

A 40 éves nő szenvedélytelen arcán megrebent egy pillanatra a huszonhat év előtti mézeshepek emlékezetének meleg fénye; nagy sötét szemét fölemelte és megüdvözülten nézett a hízog, kedveskedő oroszlánra.

Nem telett el ezután egy év és a soroki kastély kertjében eldördült a huszonöt és egynegyed mozsárlövés.

Maróthy Ádám megmutatta a hálátlan vértaga-

napjain, ahol megtanulja az ifju és gyermek, mint kell e sokat szenvedett hazát szeretnie! És ha majd itt lesznek a drága hamvak, akkor jut majd a második kötelesség: érc-szimbolumot állítani annak, aki nagy célja balszerencsés fordulata után mástól évszázadig idegenben hallgatta a „tenger mormolását.“

Befejezzük a temetés százhatvanadik évfordulójának alkalmából írott eme sorainkat azzal, hogy ne engedje a magyar társadalom a százhatvanegyedik évfordulót nyomtalanul eltűnni, hanem hasson oda hazafias adományokkal, hogy míg egy hozzánk méltó pantheonban pihennek a drága hamvak, itt folytassa a honfi szerelemmel tele, nagymultú és tragikus nemzeti hős csöndes álmait és álmodjék hazájának nagysárról, felvirágzásáról!

A „Zalamegyei Gazdasági Egyesület“ hivatalos Értesítője.

Jegyzőkönyve

a Zalavármegyei gazdasági egyesület 1895-ik évi március hó 27-én Z.-Egerszegben tartott rendes közgyűlésének.

Jelenlevők: Háczy Kálmán ügyvezető elnök, Gyömörey Gáspár, Csillagh Gyula, Soós Károly, Augusztn Ágoston, Matisz Lajos, Nagy László, Baranyay Odón, Bakó Gyula, Vajda János, dr. Haudek Ágoston, Farkas József, Sümegi Kálmán, ifj. Háczy Kálmán, Szücs Dezső, Balaton József, Csertán László, Szily Dezső, Skublics Jenő, Csertán Károly, Königmayer János, Udvardy Ignác, Víz Géza, Németh Gábor e. tagok, Csutor János egyesületi pénztárnok, Orosz Pál egy. titkár, ugys mint jegyző. Elnök üdvözli a tagokat, az ülést megnyitja.

1. A mai ülés jegyzőkönyvének hitelesítésére felkértek dr. Haudek Ágoston és Sümegi Kálmán egyesületi tagok.

2. A titkár felolvassa a számadásvizsgáló bizottság hitelesített jegyzőkönyvét.

A jegyzőkönyv tudomásul vétetik és helyben hagyatván, Csutor János egyesületi pénztárnok urnak az 1894. számadásokról a felmentés közgyűlésileg megadatik, miről végzésileg értesítendő.

Eltfogadja továbbá a közgyűlés a számadásvizsgáló bizottság azon javaslatát, hogy jövőre a kihelyezett tenyész bikák vételárának részlet törlesztését elmulasztói 5% kamatot fizessenek az egyesület pénztárába az esedékessé vált részletek után

dóknak, hogy nem fog kipusztulni a romlatlan ősi Maróthy vér.

Még a mozsarak ki sem hültek, mikor már karjaiba szorította egyetlen reményét, a hetedik Maróthyt és be-szél hozzá az örömeinek szinte örületen lázával:

— Itt vagy hát, megjöttél hát aranyos kis porontyom. Apádnak boszuló legyvere. Urnak nevellek, hatalmasnak, függetlennek. Te fogod fenntartani a Maróthy vér ősi tisztaságát, a Maróthy név fényes hírét, a familia büszkeségét, te . . . te . . . a hetedik, a szerencsés . . . Nem adlak ki karjaimból . . . nem . . . nem . . . soha. Te nem fogsz elfajulni, mint azok a hálátlanok, azok a vértagadók, akik napszámossokká lettek, akik hűtlenül szakítottak a család tradícióival. Nem, nem, te édes kis apró szentem.

Ki kellett venni kezéből a gyöngye kis gyermeket, hogy agyon ne szorítsa, agyon ne csókolja nagy-nagy öröme, boldogsága, örjögése közben.

Végig futott a kastély terméin. Egy-egy tárgyat kezébe kapott, odább dobta, nevetett, kacagott, sirt örömeiben. Meg-megállott, a semmiségbe révedt szemekkel, összefon karokkal. Mintha valami gondolatot, valami körülötte röpködő eszmét akart volna megtalálni, hogy hogyan adja tudtukra azoknak a vértagadóknak, hogy megszületett az igazi Maróthy.

Egyszerre lábujjhegyen közeledett hozzá a komorna.

— Nagyságos úr, önagysága kéreti egy pillanatra. Gyors léptekkel sietett erre vissza Judit lakosztályába.

A beteg asszony ott fekdtt halott halványan. Csak föl kellett volna diszítani agyát koszorúkkal s minden belépő azt hitte volna, hogy egy szép nőhalott fekszik a ravatalon. Nagy árnyas szempillái is olyan szépen le voltak zárva, mint egy csendesen kimúlt halotté.

Csak akkor emelte föl fáradt szempilláit, mikor térje, a hatalmas földi Isten, oda lépett ágyához.

Az egyesület költségvetéséről 1895 re.

Fedezet:

	frt	kr.
I. 3400 frt alapító tőkének folyó és hátralékos kamatai	1770	—
II. 265 rendes tag évi díja à (5 frt)	1325	—
III. Nemesi pénztár évi adománya	300	—
IV. 1300 frt 4% földterhermentesítési kötv. kamata	52	—
V. 4900 frt 4 1/2% regále kötv. kamata	220	50
VI. 3000 frt takarékpénztári betét után 5%	150	—
VI. 3038 " " " " 4 1/2%	136	—
VII. Első magyar ált. bizt. társaságtól jutalék tűz és jégkárbiztosítások után — várható	400	—
VIII. Egyesületi kertjövődélemből	300	—
IX. Tagdíj hátralékok	2140	—
X. Várnegyének adott kölcsön utáni kamatok	140	76
XI. Pénzkészlet 1894 év végén	1484	19
Összesen	8518	45

az az nyolcezeröttszázötvenöt forint 45 kr.

Szükséglet 1895 re:

1. Tisztviselők fizetése, kertész fizetése és az öreg kertész nyugdíja	1720	frt.
2. Az egyesület közlönyének kiadása és szétküldésére	290	frt.
3. Posta kiadások és csomagok szétküldésére	100	frt.
4. Irodai költségek, fűtés, világítás, tisztogatás	100	frt.
5. Nyomatványokra	100	frt.
6. Állami és községi adókra	65	frt.
7. Fanevelés és nemesítés körül érdemeket szerzett néptanítók díjazására	50	frt.
8. Utazási költségekre	250	frt.
9. Vidéki gazdakörök segélyezésére	1000	frt.
10. Tapoiczai vincellérképezdének két alap. helyért	240	frt.
11. Balatonmelléki phylloxera ellen védekező egyesületnek	300	frt.
12. Magvak, galic, stb. gazdasági szerelvények beszerzésére	1000	frt.
13. Előre nem látható kiadásokra	500	frt.
Összesen:	5715	frt.

az az ötezerhatszázötvenöt forint.

Ha tehát a kimutatott 8518 frt 45 kr. fedezet az 1895. évben mind befolya, az 5715 frt szükséglet levonása után maradna még fedezet felesleg: 2803 frt 45 kr.

Megjegyeztetik, hogy a tenyész állat alap bevételei és kiadásai külön kezeltetvén, az egyesület ezen magán kiadásaira sem tevőlegesen, sem szenvedőlegesen be nem vették.

4/32.

Az egyesület 1895. évi munka tervéről és működési viszonyairól; kender- és lentermelésről, igavonó állat beszerzéséről.

Az egyesület közgyűlése, tekintettel arra, hogy az elmúlt évben működése területén 2 kiállítás rendezett t. i. a sümegvidéki és nagy-lengyeli gazdaköröknel; továbbá mivel az országos ezredéves kiállítás már ugyis a közel jövőben várható, a folyó évben nem szándékozik kiállítást rendezni. Cél szeribbnek véli a gazdaközönység nyomasztó helyzetét tekintve, más irányban hasznot hajtólag működni. Rendes működése mellett, mely a gyümölcs és egyéb hasznos és cserje nevelésére, gazdasági magvak, egyéb cikkek, rézgálic, műtrágyák stb. jutányos és megbízható beszerzése és közvetítésére, tenyészállatok beszerzése és kihelyezésére terjed ki, elhatározta, hogy kísérletet tesz a kender és len termelésre nézve és pedig a megye minden vidékén. Ez érdemben a megye különböző vidékein gazdálkodó 100 tagjához felhívást intézett.

Az igavonások beszerzése tárgyában Szűcs Dezső egyesületi tag ur a következő indítványt terjesztette be: A nyugati szarvasmarha a legutóbbi időben Zalavármegyében oly nagy mértékben terjedt el, hogy igás erőnek való magyar marhát nem csak Zalában, de a körül fekvő megyék vásárain sem lehet nagyobb számban

— Itt vagyok Judit, életem, mit parancsolsz?
A beteg asszony a szelid szavakra feléje fordította fejét s a megdörmölés mosolya derengett ajkai körül és szót suttogó, alig hallható hangon:
— Köszönöm édes, köszönöm.
— Nem érzel semmi bajt?
— Nem anyjalom, de meghalok.
Erre az oroszlan ember térdre roskadt, megragadta a beteg asszony vértelen viaszárga kezét.
— Nem halaz meg életem, nem! — Nem szabad meghalnod. Mindjárt itt lesz az orvos.
Judit csak ingatta halvány fejét és közelebb intve magához a remegő férfit, szinte félve sugta neki:
— Hívd haza a gyerekeket! Megteszed?
Maróthy felültette fejét, arcán eleinte átvillant a harag, majd egyszerre kiderült. Fölállott, odahajolt a halvány Judithoz:
— Haza hívom őket, édes, haza.
A beteg csak egy rebbenő mosolylyal birta megköszönni a lelkét boldogító választ.
Maróthy szobájába sietett s megírta a sürgőnyt, melylyel vértagadott gyermekeit a beteg anya ágyához hívta.

Lovaspóstával küldte a közeli város távirójába. Aztán megint összefont karokkal kezdett föl s alá sétálni, meg megállott; szeméi belerévedtek a semmiségbe; fejét hátra hátra szegte és ellojtottan kacagott.
— Megjöttök, megjöttök sziszegte fogai közt. Bemutathatom nektek a Maróthy vezért. Megmutathatom, hogy egy igazi Maróthy, ha apa, — hogyan bosszulja meg vértagadó gyermekeit. Tudom, hogy sápadni fogtok, ha megtudjátok, hogy a köteles részen kívül mindenből kitagadlak benneteket, mert született egy másik, egy méltó örökös, akit Maróthynek fogok nevelni, magam, egyedül magam. Hah, milyen gyönyörűség lesz nekem látni a ti sápadzó arcotokat, hálátlan vértagadók!

beszerezni, ennél fogva indítványozom, hogy a gazd. egyesület adjon alkalmat tagjainak az Alföld vagy Erdélyben igás erő beszerzésére; ezt következő módon javaslom keresztül vinni:

Mai közgyűlésből kifolyólag hívja fel a gazd. egyesület tagjait, kik hajlandók igás ökröket, vagy egykoru tinókat az egyesület útján beszerezni.

A jelentkezők egy meghatározott időben és helyen összejövén, maguk közt két tagot választanak, kiknek megbízást adnak az ökrök vagy tinók megvételére.

A g. e. a szükségletű pénzt előlegezi, kiküldött két tagja bevásárolván a kellő mennyiséget, Eggerszre szállítatja, hova megérkeztek után a jelentkezők között elárvereztetnek.

Nehogy a g. e. esetleg veszteséget szenvedjen, a jelentkezők kötelesek a bejelentett marhákat átvenni, esetleg a hiányt a vett marhák arányában pótolni; de viszont az esetleges haszonban is részesedésük arányában osztoznak.

Javasolnám, hogy a beszerzendő ökrök vételére szept. hó elején eszközöltetnék, hogy a vett ökrökkel lehessen a vetési munkálatokat végezni, muatra alá jövő ökreink nem lévén ez által a vető időben lezavarva, könnyebben meghízalhatók, előbb bekötve, karácson körül eladhatók, midőn az eddigi tapasztalat szerint legjobb ár érhető el.

A szükségletű pénzt, a g. e. félre 5% mellett, előlegezi pontosan kiállított adólevél mellett, vagy fél-éves lejáratú váltóval, megkönyvitve tagjainak azonoslányt, hogy a göbölők árából a vett ökreit kifizetheti.

Ezekből kifolyólag írjon át az erdélyi gazdasági egyesülethez, jelenlé meg az időt és helyet, hol lehetne legjobban s legolcsóbban a kívánt marhákat beszerezni.

Együttal jujon fel a földművelési miniszterhez, esz közöljön ki számunkra a közlél érdekében kedvezményes vasuti szállítást is.

Az egyesületi közgyűlés az indítványt általánosságban elfogadja és első kísérlettelre 10.000 frtot folyósít olyképen, hogy a vásárlásra jelentkezőket a jelentkezés beérkezése szerint előjegyzí és a mennyire a folyóvá tett 10.000 frt lehetővé teszi, a vásárolt állatokat rendelkezésükre bocsátja s ezen fenn meghatározott beszerzési összeget túlháldó előjegyzések figyelembe vehetők nem lesznek.

Hogy azonban minél több egyesületi tag részesülhessen ezen előnyösnek ígérkező beszerzésekben, az egyesület évenként két két vásárlást óhajt eszközölni, és pedig május és november hónapokban. A május hóban vásárolt állatok eladási, illetve vételára november hó 1-ig, a november hóban beszerzett állatok vételára pedig a következő év május 1-ig az illető vevők által az időközi 5% kamatokkal együtt az egyesület pénztárába mulhatatlanul visszafizetendő.

A folyó évi első vásárlás május hóban történik. Felhívtnak tehát a t. tagtárs urak, hogy kik ezen vásárlásban, a fennebb közölt indítványban felsorolt módok mellett részt venni óhajtanak, ebbeli szándékukat a beszerezni kívánt állatok mennyiségének kiténtetése mellett, *folyó évi május hó 1-ig az egyesületi titkárságnál Zala-Eggerszegen irásban bejelenteni sziveskedjenek*, későbbi jelentkezők figyelembe nem vétetnek.

Megjegyeztetik, hogy az első vásárlásnál csak is igavonó állatok szereztetnek be.

5/1.

Körök segélyezéséről:

Olvastatik a Keszthelyi vidéki gazdakör kérvénye, melyben a gazdakör javára mutatkozó múlt évről fenn maradt 30 frt kiutalását és az eddigi 400 frt évi segélynek 600 frtra leendő felemelését kéri az 1895. évre. A többlet kiadás a meszesgyörki amerikai szőlőtelep fokozott költségeivel indokoltatik.

A közgyűlés a tévesen visszamaradt 30 frtot kiutalja, az évi segély felemelését eléggé indokolva nem találja és így az évi segélyt az előző évekhez hasonlóan 400 frtban állapítja meg. Miről a kör elnöke ezen határozat közlésével értesítettik.

6/23.

Olvastatik a Sümegvidéki gazdakör kétrétebeli kérvénye; ezek egyike szerint, a Sümeg város határában léte-

Néhány óra mulva mind a hat futól visszajött a sürgöny, hogy a legközelebbi vonattal indulnak.

Maróthy Ádám az egész éjszakát álmatlanul töltötte. Le sem vetkőzött, föl-alá járkált a szobában.

Megfeledezett mindenről, ami körülötte történt; egész lelkét átadta annak a gondolatnak, hogy miként fogja majd leujtani egy csapással, egyszerre mind a hat vértagadó Maróthy. Milyen hatalmas drámai scéna lesz az! Majd a tintanyaló Maróthyak irhatnak belőle meg ható tárcát az újságfal publikum számára; kapnak érte tíz forint honoráriumot.

— Hahaha! Tíz forint honorárium! Maróthyak megtordulhatok mindnyájan a soroki kriptában! — sziszegte hátraszegett fejél.

Már hajnalodott, mikor a szoba egyik ablakánál merengve álló Maróthyhoz csendesen, lábujjhegyen közeledett az orvos.

Maróthy észre sem vette, csak nézett ki az ablakon át a hajnal ködös, szürke árnyalatába. Várta a vértagadókat.

Az orvos gyengén megérintette vállát.

— Nagyságos uram!

Egész teste megrendült, mintha valami gonosz tetten érték volna. Gyors mozdulattal fordult az orvoshoz:

— Baj van?

— Nagyságos uram! az isteni végzés utjai titkozatosak.

Maróthy, az oroszlan férfi, tompán felordított. Megragadta az orvos kezét és vonszola magával a szőnyeges szobákban át Judit asszony ágyához.

Ott összerokadt. S valami értelmetlen dadogással szólt ahhoz a szegény, halott halvány, martir teremteshöz, akinek már szederjes ajkain pihegett az elszállani készülő lélek.

Egy nőcseléd ott állott aggodó tekintettel a bölcső mellett és nézte, nézte azt a picit kis fehér arcu terem-

sített amerikai szőlőtelep költségeihez 300 frt hozzájárulást kér az anyaegyesülettől.

Ezen segélyt az anyaegyesület megszavazza és annak kiutalásával az ügyvezető elnököt megbizza.

Másik kérvényében, a sümegvidéki gazdakör által 1895. évben rendezendő állat díjazásra 200 forintot, az ugyan egyidejűleg tartandó gyümölcs kiállításra 100 frtot, így összesen kiállítási célokra 300 frtot kér.

Ezen kérelemnek ez uttal nem tehet eleget az anyaegyesület; mert más irányban lesz igénybe véve; de határozatilag is kimondta, hogy az idén kiállításokat nem hajlandó rendezni és segélyezni.

Ezen határozatok a Sümegvidéki gazdakör elnökének kiadandók.

A nagy-lengyel vidéki kör segélyezéséről az egyesület az 1895. évre is 200 frtot határoz kiadni.

Együttal sajnálatát tejezi ki az anyaegyesület közgyűlése azon körülmény fölött, hogy a körök elnökei, vagy egyéb tisztviselői az anyaegyesület gyűlésein egyáltalán nem, vagy csak kivételesen vesznek részt; így beérkezett kérvények tárgyalásánál a kellő felvilágosításokat sem adhatják meg, minek folytán valószínűleg az egyesület határozatai sem elegendik ki minden esetben a folyamodókat. A közgyűlés elhatározza, hogy hivassanak fel a körnökök, miszerint jövőre az anyaegyesületi közgyűléseket szorgalmasabban látogassák meg.

7/24.

A Sümeg vidéki gazdakör megkeresi az anyaegyesületet, hogy a sümegi vagy zala-szent-gróti közgyűlési eljárásban állítsák fel egy len és kender feldolgozó és bedőlő telepet.

Minthogy a zalavármegyei gazdasági egyesület, a len és kender termelés érdemében nagyobb mozgalmat indított meg, egyelőre a kör kérvényére érdemleges határozatot nem hozhat. Miről a kör elnöke értesítendő.

8/9.

Az országos gazdasági egyesület felhívására, melyben a III-ik országos gazda kongresszuson való részvételre és ezen nagy fontosságú ügy támogatására hívja fel az egyesületet, a közgyűlés következőleg határoz:

Képviselőre kiküldi egy 15 tagu bizottságot mélt. Svastits Benó főispán egyesületi elnök vezetésével: Háczky Kálmán ügyvezető elnök, Szűcs Zsigmond, Bogay Máté, Farkas József körnökök, Koiler István egyesületi alelnök, Skublies Jenő, dr. Haudek Ágoston, Csértán László, Barcza László, Batthyány József gróf, Deák Mihály, Németh Gábor, Gyömörey Vincze, Orosz Pál egyesületi titkár. A kiküldött tagok felkértnak, hogy amennyiben a megbízást el nem fogadhatnák, folyó évi április 20-ig ez iránt nyilatkozzanak.

9/7.

A földművelésügyi m. kir. miniszternek rendelte Zalavármegyében a szőlővessző forgalom szabályozásán tárgyában. Tudomásul szolgál s az „Értesítő”-ben közzététik.

10/17.

A magyar-óvári m. kir. növénytermelési kísérleti állomásnál fennálló, a növényfélések azonosság megállapítására szolgáló intézmény szabályzata. Tudomásul szolgál s az „Értesítő”-ben közzététik.

11/4.

Dobrik Lajos állami állatorvos átirata a Tapoiczán kihelyezett tenyészbika állapotáról. Tudomásul szolgál.

12/86/894.

Békefi Elek zalakoppányi népközlői igazgató tanítónak a fanevelés és faiskola kezelés kürtöli érdemei elismerésül, az egyesület közgyűlése két db. 10 francos arany jutalmat ajánlott. Miről folyamodó és az egyesület pénztárnoka értesítendő.

13/22.

A nagyméltóságú földművelésügyi m. kir. miniszterium leirata, melyben a tenyészállat alap 1894. évi számadását jóváhagyja.

Tudomásul szolgál.

14/26.

Egyesületi titkár jelenti, hogy az egyesület rendes tagjai sorába belépésre jelentkeztek: Kodolányi Antal

tést, aki úgy aludt, mintha nem is akarna fölébredni többé.

Az orvos is oda lépett a bölcsőhöz; gyöngén megérintette kezével a gyermek halántékát. Aztán olyan forma mozdulatot tett, hogy vége van itt már mindennek.

Ez alatt a vértagadó Maróthyak egymásután megérkeztek s ott gyülekeztek nagy csendben a mellék terem egyikében, szomorú arccal, a fájdalomnak erős kifejezésével szemekben.

Az egyik betekintett az ajtón és kérdő szemekkel nézett az orvosra.

Halk, kínos mokogás hallatszott a beteg ágya fölől, mire Maróthy felugrott s megragadta Judit asszony fejét.

— Megállj! ne halj meg! Még nincsenek itt! Neked látnod kell, hogyan sujtom le a vértagadókat a hetedik Maróthyval. Megállj!

A Maróthy fiúk zokogva siettek anyjuk ágyához. Az már akkor nem hallott semmit.

Maróthy Ádám, mikor meglátta fiait, oda rohant a bölcsőhöz, kikapta belőle azt a sápadt kis babát, a hetedik Maróthy s felmutatta a vértagadóknak.

— Látjátok? Ez lesz az igazi Maróthy! Ezé lesz mindenem: szívem, szeretetem, minden gondom, minden gazdaságom — harsogta a meglépett anya őrvjongséval.

A fiúk ráborultak a kiszenvedt anya hideg tetemére és zokogtak; nem hallották apjuk őrvjongsét.

Oda ment az egészen közelökbé:

— Nézzetek ide, vértagadók! Ez lesz az én igazi fiam! A hetedik Maróthy!

A vértagadó fiúk szelid, haragtaian képpel, de megdöbbenve rézték atyjakat. Oda mentek megnézni az elkésett testvért, a hetedik Maróthyt.

A kis apróság két szemé, mint két átlátszó üveg-golyó, meredt rájuk; parányi ajkai nyitva voltak. Kis szíve már nem dobogott.

Helyi, megyei és vegyes hírek.

nyugalmozott gazd. akad. tanár zala mihályfai és Szabó Dóme pérszombati lakosok.

Örvendetes tudomásul szolgál; belépők 1895. január 1-től számítva, az egyesület tagjai sorába felvételnek, részükre a felvételi okmány kiadátni rendeltetik. Felvételi felülről pedig az első m. ált. b. társaság főigazgatója N. Kanizsán, a gazdasági „Ertesítő“ kiadója Z. Egerszegen és az egyesületi pénztárnok értesítendő.

Egyéb tárgya ezen ülésnek nem lévén, az elnök megköszönve a tanúsított érdeklődést, az ülést bezárja.

Kmf. Jegyezte:

Orosz Pál sk.,
titkár.

Háczky Kálmán sk.,
ügyv. elnök

A pénzügyi közigazgatási bíróság elvi jelentőségű határozatai.

Külföldön lakó felek által Magyarországon folytatott haszonhajtó üzleteknek a megadóztatásánál az adóköteles üzlet külföldön lakó tulajdonosának lakbérére az 1875. évi XXIX. t. c. 19. §-ában említett minimális tételek megállapításánál számításba nem vehető (1894. é. 6.697 sz.)

Hirdetményi bélyegilleték elévülése kérdésében utolsó tokon határozni a m. kir. pénzügyi közigazgatási bíróság illetékes (1894. é. 9.739 sz.)

Városi, községi fogyasztási adókezelők által az állandó évi fizetésükön felül az elért nyeresémből bizonyos százalékban élvezett jutalékok — IV. oszt. keresetadó alá tartozó jövedelmek képeznek (1894. é. 7.595 sz.)

Midőn a per folyamata alatt peres felek itélőhatalmát elöl bíróságon kívül kiegyeznek s ezt a körülményt a bírósághoz írásban bejelentve, a folyamatba tett per beszüntetését kérik: — az illetéki díjjegezők 28 tétel „jegyzete“ nem alkalmazható, illetve peregyezési II. fokozat szerinti illeték nem követelhető (1894. é. 8.746 sz.)

Az illetéki szabályok 95. §. 4. pontjának az a rendelkezése, mely szerint ingatlanoknak vízterhes átruházása után készpénzben járó illetéket — szerződésbeli megállapodás hiányában — első sorban a birtokszerező tartozik fizetni: nem alkalmazható azokra az esetekre, mikor illetékegyenérték alá eső jogi személy a birtokszerező. (10.912/1894. sz.)

Ha már hitelesítve volt kataszteri birtokiv másolatokra, oly újabb hitelesítési záradék vezetettik, hogy: „a kataszteri birtokállapot az előző hitelesítés óta nem változott“ — ez a záradék az ill. díj 69. tétele szerint járó bélyegilleték alá esik. (8.802/1894. sz.)

Midőn haszonbéri jog a bérlet javára nem mindjárt a bérlet kezdetekor, hanem később lesz teleshelyileg bejegyezve, az ill. díj 16. tétele B. pont 2. jegyzete szerint járó illeték kiszámításának alapját csakis a bérletnek még le nem járt idejére eső bérösszeg, nem pedig az egész bérleti időre eső bérösszeg képezheti. (1894. évi 11.522. sz.)

Követeléseknek visszatértes engedményezése esetében, csakis a visszatértes értéke utáni II. fokozat szerinti illeték követelhető, míg azon a címen, hogy az engedményezett követelések összege a visszatértes értékét meghaladja, nem lehet követelni ajándékozási illetéket. (1894. é. 9.310. sz.)

Ha valamely épületnek csak egy része — bár állandóan — használatát katonai beszállásos céljára, az 1879. évi XXXVI. t. c. 18. §-ában megállapított adómentesség meg nem adható. (1894. é. 10. 899. sz.)

Az illetéki szabályok 44. §-ának a bélyegköteles iver szabályszerű nagyságára vonatkozó rendelkezése a melléklettel használt líriappellációkra nem alkalmazható. (9.757. 1894. sz.)

3. Ha zsidó hitközség a galella jövedelmét hérbe adja, a húzott bérjövödelem után a hitközség tőkekamat- és járulékadót tartozik fizetni. (1894. é. 9.610. sz.)

A soproni kereskedelmi- és iparkamara köréből

I.
A m. kir. államvasutak igazgatósága budapesti központi szertárában (Józsefvárosi teher pályaudvaron) 13 drb. részint jó állapotban lévő, részint pedig javításokat igénylő *hidomérleg* és egy drb. még jó állapotban lévő *szivattyógép* eladása céljából nyilvános pályázatot hirdet.

Az ajánlat darab szerint teendő és t. é. április hó 17. napján déli 12 óráig az igazgatóság anyag- és leltárbeszerzési szakosztályánál (Andrássy ut 78 sz. II. em.) nyújtandó be.

A részletes feltételek 25 kr. előzetes beküldése ellenében az igazgatósági nyomtatványraktár által postán megküldetnek.

Mire az érdekeltek körök figyelme ezennel fölhívatik. Sopron, 1895. évi március hóban.

A kerületi kereskedelmi és iparkamara.

II.
A császári ottomán kormány az ottomán birodalomnak, a vele kereskedelmi összeköttetésben álló országokkal való forgalom továbbfejlesztése céljából Konstantinápolyban, „Musée Commercial Román“ címmel a császári kereskedelem- és közmunkalgyi miniszter védnöksége alatt, egy intézetet létesített, melynek feladata:

1 szor. állandó kiállítás létesítése az ottomán birodalom forgalmában szerepet játszó összes be- és kiviteli cikkek és nyeresterményekből;

2 szor. a kiállításra szánt mintagyűjtemények elfogadása s elhelyezése, megrendelések közvetítése, a kiállított tárgyak eladása s török nyerestermékek s iparcikkek mintáinak beszerzése;

3 szor. mindennemű szállítási ajánlatok közvetítése a császári ottomán kormányánál;

4 szor. megbízható információt nyújtása, a keleti üzleti viszonyok felől.

Mely intézményre oly megjegyzéssel hívjuk fel kamara kerületünk érdekelteit, hogy annak vezérképviselőjévé Ausztria és Magyarországra nézve Benvenisti Gusztáv, finnlei lakos nevezetett ki, a ki kész s szívesen szolgál a közelebbi felvilágosításokkal.

Sopron, 1895. évi március hóban.

A kerületi kereskedelmi és iparkamara.

Személyi hir. Marek Endre, belügyminiszteri titkár a héten városunkban időzött a városi ügykezelés megvizsgálása végett.

A tapolcai képviselőválasztás ügyében tartott a megyei központi választmány f. hó 4-én Csörtán Károly alispánnak, mint a központi választmány elnökének, elnököle alatt ülést, amelynek tárgyat Bogay István választási elnöknek és ifj. Rajky Lajos helyettes elnöknek lemondása folytán a választási elnöki és egyik helyettes elnöki állás betöltése képezte. A központi választmány az április hó 10-én tartandó országgyűlési képviselői választáshoz választási elnökül *Shablics Gyula* p. dörögdi, helyettes elnökül *Herteleny Ferenc* lesencze-tomaji nagybirtokost választotta meg.

Állandó választmányi ülés. A törvényhatósági bizottság f. évi május havi rendes közgyűlésén felveendő 1894. évi megyei házipénztári s a vármegyei pénztárban kezelt összes alapok, mégis a zalavármegyei — továbbá Zala-Egerszeg és Nagy-Kanizsa rendezett tanácsú városok gyámipénztári számadási tárgyában teendő véleményes jelentés elkészítése végett az állandó választmány *folgyó évi április hó 22-én*, ugyan a fent kített bizottsági közgyűlésen felveendő egyéb törvényhatósági ügyek közgyűlési tárgyalásának előkészítése végett pedig az állandó választmányi ülés *folgyó évi április hó 29-én*, mindenkor délelőtt 9 órakor Zala-Egerszegen az új megyeház gyűléstermében fog megtartatni.

Halálozás. *Csoknyay János*, Zalavármegye első arvaszéki számvevője, f. hó 3-án egy napi szenvedés után 70 éves korában elhunyt. A boldogultat, aki három év tizedet meghaladó időn keresztül szolgálta egész odadással a vármegyét s közbecsülésnek örvendett, f. hó 4-én nagy részvét mellett kísérték ki örök nyugalmi helyére. Béke poraira! A család által kibocsátott gyászjelentés: özv. Csoknyay Jánosné szül. Palkovics Franciska, mint neje, Csoknyay Jenő és neje Král Miczi, Csoknyay Imre és Laura mint gyermekei, a maguk és az összes rokonság nevében mély fájdalommal jelentik, hogy Pusztakovácsi és sároslaki Csoknyay János ur, zalavármegyei I-ső arvaszéki számvevő és volt 1848-as honvéd hadnagy 1895. április 3-án, éjjeli 2 órakor, élete 70-ik és boldog házasságának 45-ik évében, rövid szenvedés után elhunyt. A boldogultnak hült tetemei 1895. évi április hó 4-én d. u. 4 1/2 órakor fognak a helybeli közös sirkertben örök nyugalomra helyeztetni. Az engesztelő szent mise áldozat f. hó 5-én d. e. 9 órakor fog a helybeli róm. kath. plebánia templomban az Urnak bemutatatni. Kelt Zalavármegye, 1895. évi április hó 3-án. Áldás és béke lengjen porai felett!!

Miniszteri biztos. A m. kir. kereskedelemügyi miniszter a zala-egerszegi középkereskedelmi iskolához miniszteri biztosul öt évi megbizatással *Kürchnop Frigyes* soproni kereskedelmi- és iparkamarai titkárt nevezte ki.

Halálozás. *Pap Sándor* ügyvéd, gróf Festetics Tassiló összes urolalmainak jog és jószágkormányzó elnöke, Zala vármegye köztörv. hat. bizottságának, Keszthely v. képviselő testületének és községi iskola székének rendes tagja, hosszant, sorvasztó betegség után 48 éves korában f. április 4-én d. 12 órakor meghalt. Benne a közügyeknek egy kitünő bajnoka hunyt el. Keszthely város mélyen gyászolja akorán elköltözött s halál hírére nyomban kitűzette a fekete zászlót a város házára, községi iskolára, kaszinóra, takarékpénztárra stb. A család által kibocsátott gyászjelentés: özv. Pap Sándorné született: Bobochay Annája a maga, ugy alulírott rokonsága nevében mély szívvel jelenti örökké felejthetetlen férjének Pap Sándor hitese ügyvéd, nagymélt. gróf Festetics Tassiló jószágigazgatósága — és a keszthelyi-balaton-szentgyörgyi vasutársaság elnökének, Zalavármegye törvényhatósági bizottsága tagjának folyó hó 4. déli 12 órakor élete 48-ik évében, hosszas, és példás megnyugvással tört szenvedés és a halotti szentségek ájtatos felvétele után bekövetkezett gyászos elhunytát. A megboldogultnak hült tetemei f. hó 6-án d. u. 5 órakor fognak a Keszthelyi szent Miklósról nevezett sirkertben örök nyugalomra tetetni. Az engesztelő szent mise áldozat pedig folyó hó 6-án délelőtt 10 órakor fog a keszthelyi r. kath. plebánia templomban a Mindenhatónak bemutatatni. Keszthely, 1895. április hó 4. Áldás és emlékezet legyen nemes porain! Bobochay László és neje Halász Karolin, Holly János és neje Bobochay Ilona, Bobochay Josephin, és Bobochay Andor.

Huszonöt éves jubileumát ülte meg március 25-én a nagy kanizsai dél-zalai takarékpénztár, amelynek megteremtésénél elsőül Eperjessy Sándor, Albanich József, Horváth János, Horváth Károly és Mártinkovich Károly ügyvédek működtek s feladatuk célirányos megoldhatása szempontjából a kereskedő és iparos osztályból a mérvadó egyéneket maguk köré tömörítették. Az 1870. évi március 10-én megtartott alakuló közgyűlésen elnökökké Horn Ede, a későbbi államtitkár, igazgatóvá Eperjessy Sándor választatott meg, aki ezen tisztségben hat éven át működött, míg 1876-ban elnöké választatott s azon időtől fogva az intézet fardhatlan buzzalmu elnöke. A jubilaris közgyűlés emlékére az intézet 500 db cs. és k. arany alapítványt tett, hogy abból és kamataiból idővel az esetleg feltesítendő magyar tisztképző akademiában egy ifjúnak felvétele biztosíttassék. A közgyűlés az intézet iránt való bizalmának és szeretetének fényes tanujelét adta azzal, hogy öt, mint aki nemcsak az intézet létesítője, hanem szakadatlanul, mint elnök, 25 éven át ennek érdekében fardhatlan tevékenységet fejtett ki s így az intézet által elért fényes eredmény első sorban az ő érdeme, életfogytiglan elnöknek megválasztotta ezen választást az alapszabályokba felvette. A jubilaris közgyűlést fényes és gazdag lakoma követte, amelyen számos lelkes felköszöntő mondottak, amelyeknek legnagyobb része Eperjessy Sándor, most már életholiglan választott elnök, érdemeinek méltatása képezte. Az ünnepség zárópontját az ugyanaz nap este a „A Polgári egyesület“ nagytermében rendezett s kitünően sikerült táncmulatság képezte.

Nagy idők tanuja. *Barcza Boldizsár*, 1848/49-iki honvéd alezredes, f. hó 1-én Kustánszegen 87. éves korában elhunyt. Temetése a vidék általános részvétele

mellett f. hó 3-án volt s azon a kustánszegi önkényes tüzoltó egyesület testületileg vett részt. Béke poraira!

A szombathelyi egyházmegye köréből. *Strausz Flórián* községi segédlelkész herceg Eszterházy Pál kegyur által bemutatott a jogilag és törvényesen üresedésben lévő dobrónaki plébánia javadalmára; *Heling József* bánok szentgyörgyi segédlelkész Pákára és *Decsics Géza* pákai segédlelkész Bánok-Szent-Györgyre helyeztettek át segédlelkései minőségben.

A vármegyei sőd és kezelő hivatalnokok tartatlan helyzetük javítása és ez által egy egész társadalmi osztály, száz meg száz család, tovább már el nem viselhető súlyos anyagi bajainak orvoslása céljából Budapesten március 25-én országos értekezletet tartottak. Ezen értekezleten megállapították azon emlékirat szövegét, melyet az országgyűléshez benyújtottak s a miniszterelnök és belügyminiszternek küldetéség útján átadtattak. A küldöttséget a miniszterek igen előzékenyen fogadták s kijelentették, hogy a kormány ismeri a megyei tisztviselők tarthatlan helyzetét s teljesen méltányolja azon törekvéseket, hogy az államiakkal egyenlő fizetésben részesüljenek s ámbár a vármegyéknek jelenlegi önkormányzati hatáskörükben pótdadó kivetése által maguknak is módjukban van tisztviselőik helyzetén segíteni, mindazáltal a kormány is szándéka a közigazgatási tisztviselők bajaival foglalkozni. Sajnos azonban, hogy a politikai viszonyok nem hogy közelebb hozták, hanem inkább távolabbra tolták az időt, melyben a kérdés végleges rendezése szönyegre kerülhet. Mindazáltal módot fognak találni rá, hogy ideiglenesen is orvoslják a bajt. Támogatásukról biztostották az országos pártok és lapok szerkesztősegei is, melyeket szintén felkerestek. Az országgyűléshez intézett emlékirat egy példányát a vármegye s. és kezelő személyzete a napokban torjeszti be pártolás végett a törvényhatósági bizottsághoz s reményli, hogy a májusi közgyűlésen hasonlóan a többi illetékes factorok kijelentéseiből, méltányolni fogja hivatalnokainak jogos és indokolt törekvéseit s a maga részéről a vármegyei javadalmazás felelőseinek kérelmezése által, mint ez idő szerint még legilletékesebb tényszerű, pártolót felirattal támogatja tisztviselőinek kérelmét. Ismertettük már az állami és megyei hivatalnokok fizetése között levő különbséget. Most alkalmunk volt egyik szomszéd vármegyénk, Sopron megye szervezeti szabály rendeletét betekinteni, s mondhatjuk, jelentékeny azon különbség, mely általában az összes tisztviselőik, de különösen a kezelő hivatalnokok fizetése között létezik. Ugyanis a Sopron megyei 3. első osztályú irodatiszt fizetése és lakbérére együtt 1145 frt, 3. második osztályúé 1045 frt, tehát a zalamegyeiekénél 240 és 345 frttal több. Az irnok fizetése és lakbérére együtt Sopronban 810 frt, eszerint 160 és 380 frttal több, mint a zalamegyeieké. Megjegyezzük, hogy Sopron megye tisztviselőinek fizetéséhez pótdával is járul.

Gyászhir. Vettük a következő gyászjelentést: „Alulírottak mélyen szomorodott szívvel jelentik a felejthetetlen édes anya, testvér, anyós és nagyanyának özv. Bartha Györgyné szül. Szabó Anna unitárius papnének 1895. évi március hó 29-én éjjeli 11 órakor, 68 éves korában, Lendva Ujfaluban, rövid szenvedés után történt gyászos elhunytát. A boldogult hült tetemei folyó hó 31-én d. u. 4 órakor fognak a lendva ujfalu köztemetőben örök nyugalomra helyeztetni. Lendva Ujfalun, 1895. március 30. Áldás és béke hamvaira! Dr. Bartha Gyula, polg. isk. igazgató, Bartha Lajos, uradalmi ispán és Bartha Borbála férj. Pálffy Salamonné, gyermekei: Szabó Mózes körjegyző, Szabó Józefa férj. Fekete Károlyné és Szabó Rozália férj. Pataky Sámuelné, testvérei. Dr. Bartha Gyuláné szül. Nagy Róza, menyje. Pálffy Salamon, veje. Pálffy Lajos, Rózsika, Polixena és Márton, unokái.“

Körjegyző választás. Az elhalálozás tolytán megüresedett hodosáni körjegyzői állásra három pályázó közül *Kisfaludy Gyula* okleveles jegyző választatott meg.

Kinevezés. A m. kir. pénzügyminiszter *Barthos József* löcei pénzügyigazgatósági számgyakornokot ideiglenes minőségű adóosztázt a csáktornyai adóhivatalhoz, a szombathelyi m. kir. pénzügyigazgatóság *Kondor Fernec* stimegi adóhivatali gyakornokjelöltet segélydíjas adóhivatali gyakornokká a németújvári adóhivatalhoz kinevezte.

A zala-egerszegi önkényes tüzoltó egyesület 1895. évi április hó 21-én délután 3 órakor az új elemi iskola helyiségében rendes közgyűlést tart a következő tárgyszorozattal: Évi jelentés felolvasása. Számvizsgáló bizottság jelentése. Tisztviselők (csapat) tisztek kivételével választása. Költségvetés megállapítása. Egyleti orvos tiszteletdíjának megállapítása. Munkaképtelenné vált szolga részére 50 frt segély kiutalása. Esetleges indítványok tárgyalása. **Jegyzet:** A mennyiben a közgyűlés nem leend határozat, képes, az 1895. évi április 28-án újabb közgyűlés fog tartatni, mely közgyűlés tekintet nélkül a megjelenő tagok számára, határozatképes lesz.

Tanító kinevezés. A vallás- és közoktatástügyi miniszter *Czinsek István* okleveles tanítót a muraközi VI. hegykerületi állami elemi iskolához rendes tanítónak kinevezte.

Balatonparti vasut. Zalavármegye törvényhatóságának az országgyűléshez intézett kérvényét a balatonparti vasutnak államköltségen való kiépítése tárgyában a képviselőház március hó 29-én tárgyalta s elfogadta a kérvényi bizottságnak javaslatát, hogy a vármegye törvényhatóságának kérvénye pártolólág adassék ki a kormánynak.

Színészet. *Kunhegyi Miklós* szingargató a vidék legjelesebb erőiből szervezett operette, dráma, vígjáték és népszimnű műsorra szervezett színtársulatával és teljes színházi zenekarával egy hóra terjedő működését az „Arany Bárány“ szálló dísztermében f. hó 14-én kezdi meg. A kibocsátott színházi jelentés szerint a műsor: A kis alamuszi, Papa felesége, Lili, Sultán, Ördög a földön, Don, Caesar de Basan, Hoffman meséi, Bányamester. A turcsa háború, Madarász — operettek; Az asszony verve jó, Télien, A kis pékné, Az Isten keze, Kondorosi szép csaplárné, Katonák falun — népszimnűvek; Szókimondó asszonyok (Mafone sans gene), A dolovai nábob leánya, Lemondás, Küzdelem a létért, Hamupipóke, Márvány hölgyek — szimnűvek; Egy rosz ember, A jó

Fülöp, Három testőr, A veteránok, Az új honpolgár, Kisvárosi hírességek, A két Champignol, Tüzek gyakorlaton, Charley néne — vigjátékok és bohózatok. Bérlet feltételek: 20 előadásra közép páholy 64 frt, oldal páholy 48 frt, oldal és körszék (4 első sor) 16 frt, támlásszék (5-7 sor) 12 frt, zártszék (8-10 sor) 10 frt; 12 előadásra: közép páholy 40 frt, oldalpáholy 32 frt, oldalszék és körszék 10 frt, támlásszék 8 frt, zártszék 6 frt. Ajánljuk olvasó közönségünk támogatásába a társulatot.

Adóhátralék és választói jog. A választási törvény értelmében a májusi összeírásnál a választói névjegyzékbe csak azokat veszik fel, akik a múlt 1894 ik évi adójukat április hó 15 ig befizették. E körülményre felhívjuk a választó közönségnek a figyelmét.

Hévíz-fürdő ujjáalakításához serényen hozzáfogtak. Ácsok, kőművesek, kertészek szorgalmasan munkálkodnak Hévízen, hogy rendben legyen minden arra, mikorra a fürdő vendégek megérkeznek. A hévízi tó oly annyira felduzzadt, hogy a felesleges víz nem képes lefolyni a levezető csatornán, minek következtében áradás állott be a Hévizet környező rétek viz alá kerültek.

A Balaton már jégmentes. A téli vastag jégpáncél mely 4 hóig fedte a Balatont, e héten oly szerencsésen ment el, hogy a mi ritkaság, semmi kárt nem okozott a balatoni fürdő építményekben. A Balaton viz állása most jóval nagyobb, mint tavali ilyenkor. A halivarzati megkezdődött, minél fogva be is állott már a halászási tilalom, mely eltart május 1-ig.

„A Kert”, melyet hírneves hazai magkereskedőnk Mauthner Ödön ad ki, április 1-én megjelent 2. számával a tartalom változatosságát illetőleg még érdekesebb s vonzóbb, mint az első száma volt, melylyel a magyar irodalomban egy csapásra kivívta a polgárjogot. Kertészettel foglalkozóink csak most látják be, midőn „A Kert” praktikus irányban szerkesztett lapjait forgatják, hogy ez ideig minő hasznos utmutató nélkül foglalkoztak tárgyukkal: a kertészettel! Mauthner Ödön hazafias missiót teljesít, midőn egyrésztől fajtiszta kitünő magot ad, de másrésztől „A Kert”-ben meg is magyarázza, miként tereljük kertészetünket a haladás és fellendülés ösvényére? Ne kertészkedjünk, míg „A Kert”-et át nem lapoztuk!!! A kiadóhivatal (Andrássy ut 23.) mutatóvnyaszámot kívánatra ingyen küld.

A balatoni régi sziget fürdő átalakításához már hozzáfogtak. Az átalakítási munkálatokat árlejtés útján Lichtenwallner Gyula keszthelyi építési vállalkozó nyerte el. A munkálatok negyedfélezer forintba kerülnek Keszthely városnak.

„Uj idők” Három hónapja csak, hogy Herczeg Ferenc szerkesztése mellett a Singer és Wolfner cég kiadásában megindult egy képes szépirodalmi hetilap, mely feladatát tüzte ki, hogy magyar szellemű, előkelő niveau álló és minden ízében érdekes olvasmányt nyújt a magyar olvasó közönségnek. Programjának második termétszerelése kiegészítő pontját képezte, hogy a festőknek is tág munkakört nyit, műveik legjavát kitünően sikerült reprodukciókban közölni. Mindezeket rövid három hónap alatt megvalósította az „Uj Idők” című szépirodalmi képes heti lap. De vajjon lehet-e csodálkozni ezen olyan lapnál, melynek szerkesztője Herczeg Ferenc. főmunkatársai Mikszáth Kálmán, meg Bródy Sándor és rendszer munkatársa minden kiváló magyar prózairó, versíró és piktor? Az új évnegyedben, mely most közzűnt be, Mikszáth hosszab elbeszélést ír, Bródy pedig regényt. Az egyiket Neogrady illusztrálja, a másikat Karlovsky Bertalan. A ki e lappal szorosabb ismeretségre akar lépni, kérjen belőle mutatóvnyaszámot, melyet a kiadóhivatal (Andrássy-ut 10. sz.) bárkinek ingyen küld.

A Pallas Nagy Lexikonának füzetes kiadásából megkaptuk a 111-115. füzeteket, vagyis a VIII. kötet 6-10. füzeteit. Ehhez az 5 füzethez, melyek a Grimm és Hajólastrom közti anyagot ölelik fel, a következő mellékletek vannak csatolva: Görög szobrászat 3. lap, Gózhajók 2. lap, Gyíkok 1. és 2. lap (az utóbbi színnyomat), Győr város tervrajza, Győr vármegye térképe, Gózköcsök 1-3. lap, a m. kir. államvasutak menetrendjéről, Guritópálya a háromszéki havasokban, Gyorsírási rendszerek, Gyámkövek, Könyvnyomdai gyorsaját, Gózköcsök, Hajdu vármegye térképe és a Hajók 1. lapja; a szövegben pedig 83 szép ábra van.

Nagybecsű és érdekes könyvek részletfizetésre. Amint a mai lapunk hirdetési rovatában olvasható, a Lampel Róbert (Wodianer F. és Fiai) cs. és kir. udvari könyvkereskedő cég (Budapest, VI. Andrássy ut 21 sz. a.) lapunk olvasói azon kiváló kedvezményben részesítik, hogy havi részletfizetésre szállítja a hirdetésben felsorolt könyvket, melyek közül különösen kiemeljük Szalay-Baróti „A magyar Nemzet Története” 600-nál több illusztrációval, tekete és színes műmellékletekkel, valamint Gracza György „Az 1848/49 iki szabadságharc története” több mint 400 képpel és színnyomattal műmellékletekkel — című műveket. Miután nincs magyar ember, aki nem akarná ismerni hazánk történetét, nem akarná tudni 1000 éves multunk minden szenvedését, minden dicsőségét, bizonyára mindenki fog élni ez alkalommal, hogy a hirdetésben közzétett olcsó részletfizetések útján szerezzék meg e két munkát, valamint azonfelül is felsorolt rendkívüli érdekes, nagy részt diszkótésű könyvek közül egyiket, másikat. Mi a magunk részéről a könyvek beszerzésének ily módját nagyon melegen ajánljuk t. olvasóinknak és figyelemzetést gyanánt megjegyezzük, hogy a hirdetés a lapból magából kivágandó és az óhajtott könyvek megjelölésével, teljes összeg, részletfizetés, a hely, név és foglalkozás pontos kitöltésével a fentemlített céghez beküldendő.

A Szalay Baróti féle Magyar Nemzet Történetéből immár a 10. füzetet vesszük kézhez. Az Árpád-házból való királyok kora folytatódik benne, még pedig III. Istvántól II. Endréig. A füzetek ismét két szép műmelléklete van, melyek egyike Székely Bertalan egy festményét reprodukálja, I. Endre koronázását ábrázolja, a másik pedig Geiger J. P. rajza után Szt. László harcát a hunokkal tünteti fel. A szövegbe nyomott illusztrációk a következők: III. Béla király ezüst pénze, III. Béla király pecsétje. Jeruzsálem. I. Frigyes császár kereszt-

hada, XIII. századbeli rajz. Keresztes vitézek a harmadik kereszties háboru idejéből. Eredeti szobor a konstanzi szt. sir kápolnában. I. Frigyes császár mint kereszties vitéz, III. Béla és nejeének csontváza, III. Béla koponyája előlről nézve. III. Béla király koponyája oldalról nézve. III. Béla neje sirjában talált tárgyak, stb. stb. A füzet ára 30 kr. Az egész munka 60-65 füzetben lesz teljes. Megrendelések Lampel R. Wodianer F. és Fia könyvkereskedésbe intézendők, Budapest Andrássy ut 21.

Előfizetési felhívás Keszthely ismertetése című munkára. Ára 2 forint. A mű körülbelül 20-22 nyomtatott ivre terjed. Nagyérdemű közönség! Több évi kutatásom és fáradsággal oda törekedtem, hogy munkámban Keszthelyről minél tisztább képet nyújtsak és hogy ez által a várost ismertté és kedvelté tegyem. Ki városunkat a természetből megáldott előnyeivel, az új kor keretébe illő nemes törekvéseiben felismeri, lehetetlen, hogy meg ne szeresse! Ez a meggyőződés vezeti tollamat, midőn a nagyérdemű közönség, főleg Keszthely város becses figyelmét a milleniumra kiadandó művemre fölbíni és az ügy pártfogását jóakarataiba ajánlani bátorodom. Ki vagyok a nagyérdemű közönség iránt Keszthelyen, 1895. március hónapban kiváló tisztelettel Bontz József.

Uj noták. 5. eredeti magyar dal: 1) Kis kertemben... 2. Bánfalusi torony gombja... 3. Kakas szóra... 4. Túr mezején... 5. Nagy kerek tó... Szerző és Huber Gyulának ajánlta Katona Jenő. Szerző sajátja. Ára egy korona. Kapható Breisach Sámuel könyvkereskedésében Zala-Egerszegén. Ajánljuk a zeneművet a zenekedvelők figyelmébe.

Közgazdaság.

— **Az első magyar általános biztosító társaság** a múlt hó 28 án tartotta közgyűlését Csekenics Endre gróf elnöklése alatt. Az igazgatóság jelentése szerint a lefolyt üzletév kedvező eredménnyel záródott s az üzletév minden ágában haladás és fejlődés tapasztalható. A tüzosztály díjbevétele 258.899 frt 80 knyi díjzaporodást mutat, a jéosztály díjbevétele 203.861 frt 31 krral több, mint volt az előző évben. Az intézet tartalékai az előző évekkel összehasonlítva, a következő emelkedést mutatják: Az életbiztosítási díjtartalék 24.187.183 frt 1 krról 25.910.035 frt 66 krra; a tüz- és szállítvány biztosítási díjtartalék 1.918.415 frt 93 krról 2.020.000 frtra; a Lévy-alap 79.110 frt 63 krról 80.979 frt 39 krra, a tisztviselők nyugdíjalapja 525.557 forint 42 krról 531.490 forint 65 krra emelkedett. A nyereség 1.110.537 frt 66 krt tesz ki, melyre nézve az igazgatóság azt indítványozza, hogy 50 százalék, 144.915 frt 56 kr után az életbiztosítottak nyereséményrészét 72.457 forint 78 krt, 10 százalékot, 1.110.537 frt 66 kr után a külön tartalék részére 111.053 frt 77 kr, 6 százalék az igazgatóság nyereséményosztalékára 66.632 forint 26 kr, 3 százalék 33.316 frt 13 kr a tisztviselők nyereséményosztalékára s 2 százalék 22.210 frt 74 kr a tisztviselői nyugdíjalapra fordítassék, osztaléklul egész részvényenkint 230 frtjával 690.000 frt fizetessék ki s az ezután fennmaradó 114.866 forint 98 krajcáról 5920 forint 75 krajcár az idei rendkívüli közhasznu adakozások tartalékába tétessék s az így maradt 108.946 forint 23 krajcárt a külön tartalékhoz csatolják, mely azzal 500.000 forintba emelkedik. A közgyűlés az indítványt elfogadta, a jelentést tudomásul vette. Az igazgatóságnak s a felügyelő bizottságnak a fölmentést megadta s egy részvényes indítványára az igazgatóságnak köszönetet szavazott. Végül a felügyelő bizottságba megválasztották Bathány Géza grótot, Giczey Samut, Jekelfalussy Lajost, László Zsigmondot és Székely Lázart. Ez intézet ez idén jótékony célra 9035 frtot fordít.

Budapesti level.

A hosszú zord tél végre elmúlt s a kellemes tavaszi időjárással megindul a vidék lakossága, hogy Budapesten beszerezze részint tavaszi, részint hűvöti szükségleteit. E célból újlag figyelmébe ajánljuk e lap t. olvasóinak, hogy legjobban mit és hol lehet beszerezni.

Kertész Tódor diszműri-kereskedésnek legnagyobb raktárában a Kristó-tér sarkán különösen a hűvöti ünnepek alkalmára a legválasztékosabb hűvöti tojások és fecskendő újdonságok találhatók, melyek közül megemlítendők a piros fatojások nagyság szerint 10 krtól 4 frtig. Fatojások képekkel 20 krtól 4.50 ig. Szalmatojások szavozottak 40-4.50 ig. Cartonage tojások béka, madár vagy nyúl-képekkel 45-3.30 frtig. Piros selyem tojások 75-4.50. Selyem tojások 4.50. Selyem tojások festésű 1.50-5.70. Piros pelusch tojások 30-2.40. Különféle hűvöti tojások apró játékszerekkel és csinos nippetárgyakkal berendezve. Tojás író garnitúrával 1.60. Tojás varró készlettel 90 kr., 1.60, 3.50. Porcellán tojások eszményi kivitelben 50 krtól 15 frtig. Üvegtojások bronz állványon 1.50 től-10 frtig. Ugyanaz mint illatszerflacon 1.50-5 frtig. Majolika tojások. Hűvöti nyulcsok 8 frt, mint bonbonnier, sokféle alakban és színben 80 krtól 8 krt. Hűvöti bárány mekegő hanggal 85 krtól. Hűvöti fecskendők, pompás meglepetési tárgyak a már annyira szokássá vált hűvöti öntözéshez, részint költői gyengéd, vagy kedverítő tréfás természetűek. Illatszerrel töltött flacon 20, 35, 50 kr. Folyton tölthető zöld gummibéka, egér, kínai emberke, cserebogár, kanári madár 20 kr. Gummy szivar 20 kr. Nickel revolver 80 kr. Öntöző tréfás emberke 85 kr. Öntöző ibolyacsokor 60 kr., 1 frt. Fecskendő gyűrű 30 kr. Ora alakú öntöző 60 kr. Porcellánróza 1 frt. Öntöző nyakkendőtű 1 frt. Gomblyuk-ibolya, ismét megtölthető 40 kr. Gomblyuk szegfű 60 kr. Továbbá a tavaszi idényre ajánlhatók: Legújabb divatos sétatobok 80 krtól kezdve. Kuglizó babák kemény gyertyántáblák egy készlet 2.50. Lignum sanctum golyók nagyság szerint 1.15-3.20 ig. Orosz kuglizó egész szűk udvaron is felállítható 5.50-6.50. Croquet-játék a fiatalok és felnőttek számára 7-20 frtig. Lawn-tennis társasjáték utasítással 45, 50, 80 frt. Lawn tennis rakettek párja 10-20 frt. Gummy fogantyú rakette frt 1.— Gummilabdák minden nagyságban, Felfújható zseblabdák 75 kr. Erős marhabőrrel készült tartós labdák 60 kr. Az egészség előmozdítására és a test edzésére tornaeszközök szobájában vagy szabadban használhatók. Három kerekű

erős velociped fiuknak 9.50-14 frig. Japáni nyíllövő 45 kr. Vivő-szerek. Lovagló-eszközök leszállított árban. Flobert-puskák cél és madár-lövészethez 7 frttől 26 frtig. Községi előjárók figyelmébe: Tartós rézoldali dob verőkel és válszijaal 15 frt. Posta-táska 6.50-10.50. Fjéllörkűrt 1.50-3 frtig. Földmérő szalag 2 frttől 5.50-ig. Földmérő-lánc 10 öl hosszú 5.50, 10 méter 4 frt. Kertész-ollók 80 krtól 3 frtig. Kertész kések 80 krtól 3 frtig. Faágfűrész 80 krtól 1.50-ig stb. Uj! Butortisztító keztű 90 kr. „Simplex” gyorsforraló 50 kr. Uj! „Caroline” pneomatikus mosó gép, mely igen gyorsan működik s a felhőneműt nem rongálja 3 frt.

Igen szép és kellemes hűvöti ajándéktárgyakul ajánlhatjuk még az illatszereket és pipere-czikketet. **Vértessai Sándor** m. kir. udv. illatszerész (Budapest, Kristó-tér 8. sz.) termében a legfinomabb angol és francia illatszerek a legnagyobb választékban találhatók s vidéki megrendelések is postafordultával teljesítetnek. A tavaszi idővel bekövetkező utazási évdakra különösen ajánlatosak a teljes utazási toiletté készletek, további szappanok, kenőcsök és hajolajok, piperecikkek, fésű és hajkefék.

Neruda Nándor régi jóhírnevű gyógytűszerkereskedés a Kossuth Lajos utcában április elsején az eddigi helyiségéből a közvetlen mellette levő szomszédos 7. sz. háza helyezi vissza oda, hol az üzletet a nagy közönség megismerte s méltó bizalmával kitüntette. A jelenlegi helyiséget Neruda Nándor a házber tulságos telemelése miatt hagyja el s új helyiségét a szomszédban már fényesen és kényelmesen berendezte, úgy hogy a költözés az üzletmenetben a legkisebb fennakadást sem idézi elő.

Gazdálkodó közönségünknek vetőmagvak, kenyherti és virágmagvak megrendelését legjobban ajánlhatjuk az országszerte ismert, régi jó hírnevű **Frommer A. Hermann** utóda magkereskedéséből (Budapest, V., Tűkör-utca 5.) Ez a cég csakis oly magvakat bocsát forgalomba, melyekről kipróbálás által megbizonyosodott, hogy csiraképes és minőségileg is megfelel azon várakozásnak, melyet a gazda az elvetett mag termelési eredményéhez köt. Ezért felhívjuk a t. gazdaközönség figyelmét a Frommer A. Hermann utóda magkereskedésének 1895. évre szóló tavaszi árjegyzékére s megrendeléseik eszközölésére a legmelegebben ajánljuk azon tisztá tudatban, hogy a felszabad óta fennálló, a gazdaközönséget becsülétesen és lelkiismeretesen kiszolgáló cég teljesen méltó arra, mert egy egész emberöltőre kiterjedő kitünő munkáját — jó vetőmagvak termelése és közhasznuvá bocsátása — nemcsak hazánk legelőkelőbb, tapasztalt gazdaközönsége ismerte el pártfogásával, hanem a Felsége a király is a koronás arany érdemkereszt adományozásával tüntette ki a gazdasági téren szerzett érdemeiért. A ki még nem kapta meg e cég árjegyzékét, kérje azt egy levelezőlapon s az ingyen és bérmentve megküldetük mindenkinek, és ne rendeljen senki másutt, míg ezen árjegyzékből meg nem győződött arról, hogy legelőnyösebben e cég szolgál a gazdaközönségnek.

A villamos világítás terjedése meglepő a vidéken; mindentelével ezzel a kérdéssel foglalkoznak s a hol még nincsen meghonosítva, mindenütt oda törekednek, hogy ezt a rendkívül nagy világozságot nyújtsák, kényelmes és tűzveszélyt sohasem okozható, igen célszerű világítási módot vezetessék be a városokba és községekbe. A hol a berendezésről még csak azután fognak határozni, nagyon tanácsos lesz, hogy a **Siemens és Halske** világhírű cég budapesti telepéhez (Kerepesi ut 8. sz.) forduljanak költségtetés és tervezet készítésért, mert ez elismert és hazánkban számos berendezése által legjobb sikereket ért vállalat a legmegbízhatóbb és téren s a legtöbb villamvilágítási berendezést e cég eszközölte a vidéken. Legutóbb Igló városában rendezte be a Siemens és Halske cég a villamvilágítást, még pedig a városi hatóság és a magánfogyasztó közönség legnagyobb meglegedésére; e cég berendezései mindenütt zavartalanul működnek s erről általános elismeréssel nyilatkoznak mindenütt. A Siemens és Halske cég budapesti telepén legnagyobb raktára van minden világító alkatrész és készüléknek, lámpáknak, csillároknak és disztaryagnak s így minden, a villamvilágításhoz kívánatos felszerelés megrendelhető itt.

Aszfalt. Igen érdekes felolvasást tartott legközelebb e mérnök- és építész egyesületben Mihályi József fővárosi mérnök, ki a fővárosi tanács megbízásából tanulmányutazást tett a külföldön s azon tapasztalását nyilvánította, hogy a külföldi városok egyáltalán szakítottak a kövezettel, s utcaikat aszfalttal és makadammal burkoltatják, mert ez nagyon fontos közegészségügyi tekintetből, miután a por eltűnik a városból, ami a tiszta levegő s a köztisztaság szempontjából rendkívül előnyös. Midőn e mérvadó szakteknitely ezen kinyilatkoztatására a vidéki városok közügyei intézőinek figyelmét felhívjuk, egyidejűleg emlékeztetjük, miszerint a **Magyar Aszfalt részvénytársaság** Budapesten (Andrássy ut 30.) a vidék igen sok városában készített már aszfalt macadam burkolatot s az mindenütt a legjobbnak, jutányosnak és tartósnak ismertetett el. A tavaszi nedves időszak alkalmából még a nedves lakások falainak aszfalttal való szaraztátételére figyelemzetjük a nagy közönséget, mit szintén a Magyar Aszfalt-részvénytársaság eszközöl a legelőnyösebben.

Nyersselyem básztruhákra való kelmét 8 frt 65 krtól 42 frt 75 krig egy teljes öltönyre — Tussors- és Shantungs Pongees, valamint fekete, fehér és színes **Henneberg selyem** 35 krtól 14 frt 65 krig méterenkint, sima, csikos, kockázott, mintázott, damasztot stb. (mint egy 240 különböző minőség és 2000 szín és mintázatban stb.) postabér és vámmentesen, a házhoz szállítva és mintákat küld postafordultával: **Henneberg G.** (cs. és kir. udvari-szállító) selyemgyára Zürichben. Svájcba címzett levelekre 10 kros, levelező lapokra 5 kros bélyeg ragasztandó. Magyar nyelven irt megrendelések pontosan elintéztetnek.

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos:
UDVARDY IGNÁC.

Szappalán és nyomban száradó.

10 m.-hez 1 kg. 1.50, 35 m.-hez szállítással 5.90

Fél és 1 kilós üvegekben fekete cliche és védjeggyel.

Christoph Ferenc
SZOBAPALLO-FÉNYLAKK

Lehetővé teszi, hogy a szobák a mázolás alatt i használtassanak, mivel a kellemetlen szag és a lassú, ragadós száradás, mely az olaj-átéknél és az olaj-átéknél sajátságos, elkerülte. Emellett a használat olyan egyszerű, hogy ki maga végezheti a mázolást. A pallo nedves tárggyal feltörölhető, anélkül, hogy elvesztené fényét. Meg kell különböztetni:

színezett szobapallop-fénylakk,
sárgásbarnát és mahagonibarnát, mely akár csak az olaj festék fedi be a pallopát egyáltalán fényt is ad. Ezért egyaránt alkalmazható régi vagy új pallopra. Teljesen beföd minden faltot, korábbi mázolás sít, van azután

tiszta fénylakk (színezetlen)
el pallopokra és parkettra, mely csupán fényt ad. Különösen parkettra a tisztítottkor már bemázolt egészen új pallopokra való. Csak fényt ad, emellett nem fedi el a famustrát.

Postásomag, körülbelül 35 négyzet méter. (Két köcsnyes szobára való) 5 frt. 50 kr., vagy 9/10 mártka.

A készleten megrendelések minden városban, ahol raklárak vannak, ide küldendők. Mintamázolások és prospectusok ingyen és bérmentve küldetnek. A bevásárlási tőkétől visszatér a cégre a 5 gyári jegyre, mivel ezt a tőbbség mint 1880 éve létező gyártmányt sokféle utánozzák és hamisítják, s sokkal rosszabb, s gyakran a célnak meg nem felelő minőségben hozták forgalomba.

Christoph Ferenc,
A valódi szobapallop-fénylakk feltalálója és egyedüli gyártója,
Prága, K. Berlin. Zürich.

Cristoph Ferenc
kittüntetett sütőfékete
bőr-lakkja
jobb, mint bármely fénylakk. Pusztá rákénnyel fekete, szép fényt ad.
Kapható Ján Ferenc és Rosenthal L. kereskedésében.

Raklár Zala-Egerszegén Ján Ferenc és Rosenthal L. kereskedésében.

8312. tkv. 894.

Arverési hirdetmény.

A zala-egerszegi kir. törvényszék, mint telegkönyvi hatóság, közhírré teszi, hogy Zalamegye árvatára végrehajtónak Farkas Ferenc és neje Antos Mária zalaegerszegi lakos végrehajtást szenvedők elleni 665 forint tőkekövetelés és járuléka iránti végrehajtási ügyében a zalaegerszegi kir. törvényszék területén levő, az egerszegi 407. sz. tjkvben 486. hrsz. alatt felvett ingatlanból Farkas Ferenc és neje Antos Mária %, részbeni jutalékára 1482 forintban ezennel megállapított kikiáltási árban az alábbi feltételek mellett elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlan az 1895. évi április hó 22 ik napján délelőtt 10 órakor a zala-egerszegi telegkönyvi hatóság iródjában megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áról is eladtni fog.

Arverezni szándékozik tartoznak az ingatlan becsárának 10% vagyis 148 frt 20 krt készpénzben, vagy az 1881. LX. t. c. 42. § ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. alatt kelt igazságügyminiszeri rendelet 8. § ában kijelölt óvadékképes értékpapirban a kikiáltott kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. c. 170. § á értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Zala Egerszegén, 1894. évi október 24-én.
A kir. törvényszék, mint telegkönyvi hatóság.
Rutich, kir. törvénzéki bír.

Keil Alajos-féle

Padlózat-fénylakk
(Ciasur)

legkittünbő mázólszer padló számarára. 1 nagy palack ára 1.35 kr.
1 kis palack ára 68 kr.

Arany-fénylakk
képekterek stb. beanyozására. Egy kis palack ára 20 kr.

Viaszk-kenőcs
legjobb és legegyszerűbb beeresztő-szer padló számarára, 1 köcsög ára 60 kr.

Mindenkor kapható:
Ján Ferencnél, Zala-Egerszegén.

Mühle Vilmos
udvari szállító kertészeti és magtelepe
Temesvár-ott
szállít

legkittünbő és legmegbizhatóbb
mezőgazdasági, erdészeti, konyhavetemény- és virág

MAGVAKAT
jutányos áron, mindenféle növényeket, rózskákat, cserjéket, fákat, bogycsümmöcs-féléket és spárgagyökereket; kertészeti eszközöket stb. stb.

A „Zalamegye“ tisztelt olvasóinak
havi részletfizetésre adjuk

az alanti műveket és pedig szabad választás szerint:

10 frt értékű könyveket 1 frtos havi részletekre	30-40 frt értékű könyveket 2.50 frtos havi részletekre
10-20 " " " " " " " " " " " "	40-50 " " " " " " " " " " " "
20-30 " " " " " " " " " " " "	50-100 " " " " " " " " " " " "

(azontelül 15 kr. díj postai megbízásért.)
Az első részlet a küldeményvel vétetik után. A postaköltséget a megrendelő viseli. A második és további részletek a kiadó cég részéről postai megbízás útján incassálnak, minden egyes megbízás 15 krnyi postai ajánlási díjnak felszámításával.
Megrendelések csakis az alanti bárca pontos kitöltése és beküldése után eszközöltetnek.

Megrendelő-bárca.

En alulírott a Lampel R. féle (Wodianer F. és Fiai) cs. és kir. udv. könyvkereskedéséből, Budapest, Andrassy ut 21. sz. a. ezennel minden hó 1-én esedékes . . . frtos részletfizetésre megrendelem a következő könyveket, beleegyezvén abba, hogy a Budapestben fizetendő összeg után az első részlet a könyvküldeményvel utávétessék, a második és azontuli részletek pedig mindvégig postai megbízás útján incassálnak. Ugy a könyvküldemény postaköltségét, valamint a postai megbízások postai ajánlási díját én viselem és felhatalmazom fentcímzett könyvkereskedést a postai megbízások után járó 15 krt mindig utávenni. Együttal tudomásul veszem, hogy a részletfizetések be nem tartása esetén a részletfizetési kedvezmény megszűnik és a teljes hátralék azonnal esedékessé válik. Per esetén alávetem magam a Budapesti VI. ker. járásbíróságnak. A teljes kiegyenlítésig a befizetett részletek által még nem fedezett része a könyveknek, fenti cég tulajdona marad. (Alanti könyvlajstromban a megfelelő rovatban pontosan megjelölendő, hogy mely művek óhajtatnak és a lajstrom végén a teljes összeg is feltüntetendő.)

Péld.	Díszművek.	frt.	kr.	Péld.	Alvinczy Sándor. Francia társadalom füzve	frt.	kr.
	Graza György. Az 1848-49-iki Szabadságharc Története. 400 képpel és mellékletekkel 1. köt. Ára füzve 5 frt 60 kr., diszkötésben 7 frt.				1 frt 50 kr., diszkötésben 2 frt.		
	A II. kötet júniusban, a III. kötet decemberben jelenik meg.				Kosztány Géza. Nevezetesebb bűnesetek tára: I. Erny György meggyilkoltatása 1 frt. II. Mihály szerb fejedelem meggyilkoltatása 1 frt. III. Öt kisebb bűneset 1 frt. IV. Kisebb bűnesetek 1 frt.		
	Szalay J.-Dr. Karóti L. A Magyar Nemzet Története. 600 képpel és több színes melléklettel. A teljes mű 4 kötetet képez és az egyes kötetek felévi időközökben jelennek meg. A 4 kötet ára pompás diszkötésben 30 frt. (Ezen a Millennium alkalmából közrebocsajtott népszerű kiadványunkat eredetileg a Magy. Tudományos Akadémia 1 00 frtos nagy jutalommal támogatta ki.)				Murai Károly. Ejnye be jó. Adomagyűjtemény I.-II. kötet a 60 kr.		
	Jakab Odón. Árgirus Fénynyomatu képekkel, füzve 3 frt, diszkötésben 5 frt.				Murai Károly. Mosolygó történetek I.-II. kötet a 60 kr.		
	Költők albuma. A jelenkori költők legszebb verseivel. Szerkeszti Radó Antal. 160-n diszkötésben 3 frt, 160-n emlékkiadás selyembetéttel 4 frt 50 kr., 80-n diszkötésben 5 frt, 80-n emlékkiadás, selyembetéttel 6 forint 50 kr.				A Nevető Magyarország. Adomagyűjtemény. Szerkeszti Graza és Follinsz. köteve 2 frt, diszkötésben 3 frt.		
	Idegen költők albuma, fordította Radó Antal. A szöveg közé nyomott illusztrációkkal, füzve 3 forint 60 kr., diszkötésben 5 frt.				Törvények.		
	Rudolf trónörökös. Utazás a Keleten. füzve 7 frt, diszkötésben 10 frt.				6-adrét füzve 1836-1894-ig 58 frt 30 kr.		
	Újabb nemzeti dalkönyvecske. Szerkeszti Radó Antal, ára 1 frt 20 kr.				8-adrét köteve 1836-1894-ig 82 frt 40 kr.		
	Emke daloskönyv, 200 dal kottákkal Szerkeszti Deák Gerő, füzve 80 kr., vászonkötésben 1 frt, diszkötésben 1 frt 50 kr.				16-odrét füzve 1836-1894-ig 57 frt 90 kr.		
	Leopardi, lyrái költeményei, fordította Radó Antal, füzve 1 frt 60 kr., diszkötésben 2 frt 40 kr.				16-odrét köteve 1836-1894-ig 83 frt 70 kr.		
	Emlékkönyv. A barátság tükre. Ára 2.40				Vegyesek.		
	Kossuth Lajos életrajza, írta Graza György. Közöséges kiadás füzve 1 frt 20 kr., diszkötésben 2 frt, diszkötésben 3 frt.				A pesti művelt társalgó. Szerzé egy pesti arslán. Társasjátékok és szavalmánydaraok. Ára köteve 1 frt 20 kr.		
	Környei János, Nemzeti kincszerékny diszkötésben 1 frt 20 kr.				Kártyajátékok könyve. Szerkeszti Parlaghy Kálmán. Mokány Berci előszavával füzve 1.40, diszk 1 frt 80 kr.		
	Endrődy Sándor, Tücsök-dalok, diszköt. 1 frt 80 kr.				Hölgyek titkára. (Női levelező.) Ára köteve 80 kr.		
	Szépirodalmi művek.				Levelező és házi titkár. Irta Kassay Adolf Ára 80 kr., köteve 1 frt.		
	Ágai, Igaz történetek, husz elbeszélés 2 frt 40 kr.				Önügyvéd. Legújabb házi tanácsadó. Irta Kassay Adolf Ára 1 frt, köteve 1.20		
	Brődy Sándor, Színészvér, Két szőke asszony s más kisebb elbeszélések 2 frt.				Képes budapesti szakácskönyv. Szerkesztette St. Hilaire Jozefa és többen. Ára 1 frt 40 kr., köteve 1 frt 80 kr., diszkötésben 2 frt 40 kr., Német nyelven is kapható		
	Gutius, A vádlottak padján. Humoros törvényszéki karcolatok 1 frt.				Házi kincstár. Több száz titkos szer. Szerk. Hankó V. Ára köteve 1 frt.		
	Gabányi Árpád. A művészet nyomorultjai 2 kötet 2 frt 40 kr.				Cigányjósno. A kártyavetés. A kártyahúzás Ára 50 kr.		
	Alvinczy Sándor. Francia nők, füzve 1 frt 50 kr., diszkötésben 2 frt				Pohárköszöntések. Felköszöntő könyv Mélyacsaitól Ára 60 kr., köteve 80 kr.		

Hely: _____
Név és foglalkozás: _____

274/v. 1895. sz.

Arverési hirdetmény.

Alulírott kir. bir. végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy az alsó-lendvai kir. járásbíróság 2592./p. 95. sz. végzése által Fritz G. R. cég bécsi lakos végrehajtató javára özv. Simon Károlyné, ugys mint kiskoru Simon Eleonóra gyámja g. községi lakos ellen 344 frt 88 kr. tőke, ennek 1895. évi január 1-től járó 6% kamatja, ugy járuléka erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával bíróság lefoglalt és 378 frt 79 krra becsült szobabeli butorzatok, ruha és ágyneműek és különböző házi tárgyakból álló ingóságok nyilvános árverés útján leendő eladatása elrendeltetvén, ennek a helyszínén vagyis Bellatinczon özv. Simon Károlyné volt lakánál leendő eszközölésére, 1895. április hó 17-ik napjának d. e. 10 órája határidőül kitézetik és ahoz a venni szándékozők ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésben az 1881. LX. t. c. 107. §-a értelmében a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is eladni tognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. t. c. 108. § ában megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt Alsó-Lendván, 1895. április hó 1-én.
Vresits Elek
kir. bir. végrehajtó.

A „Zalamegye“ tisztelt olvasóinak
havi részletfizetésre adjuk

az alanti műveket és pedig szabad választás szerint:

10 frt értékű könyveket 1 frtos havi részletekre	30-40 frt értékű könyveket 2.50 frtos havi részletekre
10-20 " " " " " " " " " " " "	40-50 " " " " " " " " " " " "
20-30 " " " " " " " " " " " "	50-100 " " " " " " " " " " " "

(azontelül 15 kr. díj postai megbízásért.)
Az első részlet a küldeményvel vétetik után. A postaköltséget a megrendelő viseli. A második és további részletek a kiadó cég részéről postai megbízás útján incassálnak, minden egyes megbízás 15 krnyi postai ajánlási díjnak felszámításával.
Megrendelések csakis az alanti bárca pontos kitöltése és beküldése után eszközöltetnek.

Megrendelő-bárca.

En alulírott a Lampel R. féle (Wodianer F. és Fiai) cs. és kir. udv. könyvkereskedéséből, Budapest, Andrassy ut 21. sz. a. ezennel minden hó 1-én esedékes . . . frtos részletfizetésre megrendelem a következő könyveket, beleegyezvén abba, hogy a Budapestben fizetendő összeg után az első részlet a könyvküldeményvel utávétessék, a második és azontuli részletek pedig mindvégig postai megbízás útján incassálnak. Ugy a könyvküldemény postaköltségét, valamint a postai megbízások postai ajánlási díját én viselem és felhatalmazom fentcímzett könyvkereskedést a postai megbízások után járó 15 krt mindig utávenni. Együttal tudomásul veszem, hogy a részletfizetések be nem tartása esetén a részletfizetési kedvezmény megszűnik és a teljes hátralék azonnal esedékessé válik. Per esetén alávetem magam a Budapesti VI. ker. járásbíróságnak. A teljes kiegyenlítésig a befizetett részletek által még nem fedezett része a könyveknek, fenti cég tulajdona marad. (Alanti könyvlajstromban a megfelelő rovatban pontosan megjelölendő, hogy mely művek óhajtatnak és a lajstrom végén a teljes összeg is feltüntetendő.)

Péld.	Díszművek.	frt.	kr.	Péld.	Alvinczy Sándor. Francia társadalom füzve	frt.	kr.
	Graza György. Az 1848-49-iki Szabadságharc Története. 400 képpel és mellékletekkel 1. köt. Ára füzve 5 frt 60 kr., diszkötésben 7 frt.				1 frt 50 kr., diszkötésben 2 frt.		
	A II. kötet júniusban, a III. kötet decemberben jelenik meg.				Kosztány Géza. Nevezetesebb bűnesetek tára: I. Erny György meggyilkoltatása 1 frt. II. Mihály szerb fejedelem meggyilkoltatása 1 frt. III. Öt kisebb bűneset 1 frt. IV. Kisebb bűnesetek 1 frt.		
	Szalay J.-Dr. Karóti L. A Magyar Nemzet Története. 600 képpel és több színes melléklettel. A teljes mű 4 kötetet képez és az egyes kötetek felévi időközökben jelennek meg. A 4 kötet ára pompás diszkötésben 30 frt. (Ezen a Millennium alkalmából közrebocsajtott népszerű kiadványunkat eredetileg a Magy. Tudományos Akadémia 1 00 frtos nagy jutalommal támogatta ki.)				Murai Károly. Ejnye be jó. Adomagyűjtemény I.-II. kötet a 60 kr.		
	Jakab Odón. Árgirus Fénynyomatu képekkel, füzve 3 frt, diszkötésben 5 frt.				Murai Károly. Mosolygó történetek I.-II. kötet a 60 kr.		
	Költők albuma. A jelenkori költők legszebb verseivel. Szerkeszti Radó Antal. 160-n diszkötésben 3 frt, 160-n emlékkiadás selyembetéttel 4 frt 50 kr., 80-n diszkötésben 5 frt, 80-n emlékkiadás, selyembetéttel 6 forint 50 kr.				A Nevető Magyarország. Adomagyűjtemény. Szerkeszti Graza és Follinsz. köteve 2 frt, diszkötésben 3 frt.		
	Idegen költők albuma, fordította Radó Antal. A szöveg közé nyomott illusztrációkkal, füzve 3 forint 60 kr., diszkötésben 5 frt.				Törvények.		
	Rudolf trónörökös. Utazás a Keleten. füzve 7 frt, diszkötésben 10 frt.				6-adrét füzve 1836-1894-ig 58 frt 30 kr.		
	Újabb nemzeti dalkönyvecske. Szerkeszti Radó Antal, ára 1 frt 20 kr.				8-adrét köteve 1836-1894-ig 82 frt 40 kr.		
	Emke daloskönyv, 200 dal kottákkal Szerkeszti Deák Gerő, füzve 80 kr., vászonkötésben 1 frt, diszkötésben 1 frt 50 kr.				16-odrét füzve 1836-1894-ig 57 frt 90 kr.		
	Leopardi, lyrái költeményei, fordította Radó Antal, füzve 1 frt 60 kr., diszkötésben 2 frt 40 kr.				16-odrét köteve 1836-1894-ig 83 frt 70 kr.		
	Emlékkönyv. A barátság tükre. Ára 2.40				Vegyesek.		
	Kossuth Lajos életrajza, írta Graza György. Közöséges kiadás füzve 1 frt 20 kr., diszkötésben 2 frt, diszkötésben 3 frt.				A pesti művelt társalgó. Szerzé egy pesti arslán. Társasjátékok és szavalmánydaraok. Ára köteve 1 frt 20 kr.		
	Környei János, Nemzeti kincszerékny diszkötésben 1 frt 20 kr.				Kártyajátékok könyve. Szerkeszti Parlaghy Kálmán. Mokány Berci előszavával füzve 1.40, diszk 1 frt 80 kr.		
	Endrődy Sándor, Tücsök-dalok, diszköt. 1 frt 80 kr.				Hölgyek titkára. (Női levelező.) Ára köteve 80 kr.		
	Szépirodalmi művek.				Levelező és házi titkár. Irta Kassay Adolf Ára 80 kr., köteve 1 frt.		
	Ágai, Igaz történetek, husz elbeszélés 2 frt 40 kr.				Önügyvéd. Legújabb házi tanácsadó. Irta Kassay Adolf Ára 1 frt, köteve 1.20		
	Brődy Sándor, Színészvér, Két szőke asszony s más kisebb elbeszélések 2 frt.				Képes budapesti szakácskönyv. Szerkesztette St. Hilaire Jozefa és többen. Ára 1 frt 40 kr., köteve 1 frt 80 kr., diszkötésben 2 frt 40 kr., Német nyelven is kapható		
	Gutius, A vádlottak padján. Humoros törvényszéki karcolatok 1 frt.				Házi kincstár. Több száz titkos szer. Szerk. Hankó V. Ára köteve 1 frt.		
	Gabányi Árpád. A művészet nyomorultjai 2 kötet 2 frt 40 kr.				Cigányjósno. A kártyavetés. A kártyahúzás Ára 50 kr.		
	Alvinczy Sándor. Francia nők, füzve 1 frt 50 kr., diszkötésben 2 frt				Pohárköszöntések. Felköszöntő könyv Mélyacsaitól Ára 60 kr., köteve 80 kr.		

Hely: _____
Név és foglalkozás: _____

Fenti megrendelő-bárca kivágandó és az összeg, név s állás, valamint a lakhely pontos kitöltése után LAMPEL R. (Wodianer F. és Fiai) cs. és kir. udv. könyvkereskedéséhez, Budapest, Andrassy-ut 21. sz. beküldendő.

Arverési hirdetmény.

A zalaegerszegi kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság, közhírré teszi, hogy Zalamegye összesített ár-
vátára úgy az ehhez csatlakozott Horváth Pál és társa
hagyatéki tömege, valamint Deák György és társai vég-
rehajthatóknak Kenesey Gergely és neje Bajor Anna
nagy-kutasi lakosok végrehajtást szenvedők elleni 143 frt,
illetve 16 frt, illetve 71 frt, tőke követelések és jár. iránti
végrehajtási ügyében a zalaegerszegi kir. törvényszék
területén levő, Nagy-Kutas községben fekvő, a 139 szjvk-
ben I. 221. 257. 318. 772 és 1014 hrsz. ingatlanokra
az árverést 705 frtban ezennel megállapított kikiáltási
árban elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok
az 1895. évi április hó 26-ik napján d. e. 10 órakor
Nagy-Kutas község házánál megtartandó nyilvános ár-
verésen a megállapított kikiáltási áron alul is eladatni
fognak.

Árverezni szándékozik tartoznak az ingatlanok
becsárának 10%-át vagyis 70 frt 50 krt készpénzben,
vagy az 1881. LX. t.c. 42. §-ában jelzett ártólammal
számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. szám
alatt kelt igazságügyi-ministeri rendelet 8. §-ában kijel-
ölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez le-
tenni, avagy az 1881. LX. t.c. 170. §-a értelmében a
bánapénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított
szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt a kir. törvényszék telekkönyvi hatóságánál
Zala Egerszegben, 1895. február hó 18-án.

Rutich, kir. törvszéki bíró.

HIRDETMEY.

Sümegegy városi közhírré teszi, hogy a
sümegegy városi kórház tulajdonát képező
s a város határában a várostól 1/4 órá-
nyira fekvő s a város kezelése alatt
álló városi kórházbirtok, mely áll:
42 kat. hold 116 □ öl szántó, — 56
kat. hold 131 □ öl ut és 484 □ öl
belsősgből a rajta levő gazd. épüle-
tekkel együtt 6 (hat) egymástán kö-
vetkező évre, — vagyis 1895. évi szeptem-
ber hó 29-ik napjától 1901. évi szeptember
hó 29-ik napjáig terjedő időre zárt aján-
lati versenytárgyalással egybekötött
nyilvános árverés útján haszonbérbe
adatik.

Az árverési feltételek a Sümegegy város-
háznál a hivatalos órák alatt betekint-
hetők.

Az árverés 1895. évi május hó 8-án
d. e. 10 órakor fog Sümegegyben a város-
háznál megtartatni.

Sümegegy, 1895. évi márcis 28-án.

Malomsoky János
jegyző.

Kondor József
vbíró.

8903/tkv. 894.

Arverési hirdetmény.

A zalaegerszegi kir. törvényszék, mint telekkönyvi
hatóság közhírré teszi, hogy dr. Czinder Istvan ügyvéd
z. egerszegi lakos végrehajthatóknak Czigany Karolin özv.
Bösze Ferencné nagy-lengyeli lakos végrehajtást szen-
vedő elleni 163 frt 52 kr. tőkekövetelés és járuléka iránti
végrehajtási ügyében a z. egerszegi kir. törvszék terüle-
tén levő, a nagy lengyeli 16. számú tjkvben felerészben
Czigany Karolina özv. Bösze Ferencné, felerészben Bösze
Mári, Bösze Teréz, Bösze Lina, Bösze Ferenc, kiskoru
Bösze Gyula, József, Etelka, Kálmán tulajdonánál felvett
ingatlanokból Czigany Karolina özv. Bösze Ferencné
felerészbeni jutalékára és pedig a + 18. szám alatti ház
felére 149 frtban, + 467. sz. felére 33 frtban, a + 478.
sz. felére 309 frtban, a + 517. sz. felére 135 frtban +
699. sz. felére 49 frtban ezennel megállapított kikiáltási
árban az alábbi feltételek mellett elrendelte és hogy a
fennebb megjelölt ingatlanok az 1895. évi május hó 2-ik

napján délelőtt 10 órakor Nagy-Lengyelben a község
házánál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított
kikiáltási áron alul is eladatni fognak.

Árverezni szándékozik tartoznak az ingatlanok becs-
árának 10%-át vagyis 14 frt 90 kr., 3 frt 30 kr., 36 frt 90
kr., 13 frt 50 kr., 4 frt 90 krt készpénzben, vagy az 1881.
LX. t.c. 42. §-ában jelzett ártólammal számított és az
1881. november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyi-
ministeri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes érték-
papírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX.
t.c. 170. §-a értelmében a bánapénznek a bíróságnál
előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt
átszolgáltatni.

A kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság.
Kelt Zala Egerszegben, 1894. évi december 22-én.
Rutich kir. törvszéki bíró.

Birtok vétel.

Vételre kerestetik Z.-Eger-
szeg környékén

300—1600 hold birtok.

Cim e lap szerkesztőségénél.

Burgundi takarmány-répák.

Valódi quedinburgi friss termelésű magvak.

	100 kilo frt	5 kilo frt	1 kilo kr.
Vörös javított óriási Mammuth	28	2	50
Sárga kerek oberdorfi	35	2-40	60
Sárga óriási buczok	26	1-80	40
Ekkendorfi hengerded alaku sárga és vörös	—	2	50
Törpe kifejtő borsó de Grace 20 cm. magas	36	2-20	50

A legjobb minőségű konyhakerti és
virág magvak, ugyszintén konyha-
kerti és virág palánták. Árjegyzék
ingyen.

Vogt és Vogler
magtenyésztő és magkereskedő
Dobronák Zalam.
Vasutállomás Alsó-Lerdáva.

SARG-nak orvosrendőrileg kipróbált
(Bécsben, 1887. július 3-án)



több MILLIÓSZOR használt,
a főorvosok részéről ajánlott, egyuttal a
legolesőbb
fogtisztító és fogfenntartó szer.
Kapható mindenütt.

A Triestzi általános Assicurazioni Generali és a Magyar Jég és Viszont-
biztosító Társaság Főügynöke.

Mindennemű fűszerünk
a legjobb minőségű és jutá-
nyos áron.
Mindenféle déli gyümöl-
csök, különösen mindig
olcsó és legjobb minőségű
narancs és citrom.
Sajtokból, conservékből,
hal, prágai sonka, debre-
ezeni szalonna és kalbász-
féllekből minden kedveltebb
különlegességek.
Nagy választék finom
csokoládék, csutkokák és
igen csinos húsveí tojások-
ban.
Különféle legjobb gyárt-
mányú vadász-, salón, és
biztonsági fegyverek. Töl-
tények és vadászati tel-
szerelevények és nagy vá-
laszték utazó bőröndökben.

Graf Keglevich István
PROMONTOR
3 üveg vételnél 10% engedmény.

1/3 üveg	2	50
1/2 üveg	2	60
1 üveg	2	60
1 1/2 üveg	1	50
2 üveg	1	60

Többféle palacsinták,
pezsgők, borok, szilviorium,
cognac, liqueurök, rhumok
és kifinomult minőségű theák
és thea sitemények.
Mindenféle friss töltési
ásványvizek. Rohitai és
Regedei vizből főrakáram
van, ezeket tehát feltöltő
olcsón árusítom.
Nagy választék kézi- és
gyümölcs kosarakban, szap-
panok és tojlecczikkékben.
Nagy választék igen fi-
nom szivaroktól kezdve, a leg-
valamint dohányzó készí-
lékekből. Legdivatosabb
séta botok.
Különösen ajánlom a leg-
megbízhatóbb eredeti gaz-
dasági és vetemény mag-
vakat.

Első magyar általános biztosító társaság Budapest.

Weiss János unokaöccse

fűszer-, esemege-, és vegyes áru üzlete, m. kir. dohány és szivar különlegességek áruháza
ZALA-EGERSZEGEN
az „Arany-Bárány” szállodával szemben.

Hogy a t. közönség igényeit tökéletesen kielégíthessem, a tavaszi időnyre
való tekintettel fűszer és esemege üzletemet a legkiválóbb idényezikkel
szereztem fel.
Különösen felhívom a közönség figyelmét a következőkre:

Első magyar általános biztosító társaság Budapest.

Kiadások.		Harmínckettedik évi zárszámla 1894. január 1-től december 31-ig.		Harmínckettedik évi zárszámla 1894. január 1-től december 31-ig.		Harmínckettedik évi zárszámla 1894. január 1-től december 31-ig.	
forint	kr.	forint	kr.	forint	kr.	forint	kr.
<p>I. Tűzbiztosítás. Kifizetett károk a viszontbiztosított rész levonása után Függőben maradt károk tartaléka Szerzési költségek a viszontbiztosított rész utáni be- vétel levonásával Járadalmi adó és bélyegilletékek Penszerek Adakozások közhasznú célokra 8 949 forint 73 kr. Tartalék levonása után A tűzbiztosítási üzletet terhelő igazgatási költségek Behajthatatlan követelések leírása A következő évek készpénz-díjtartaléka a viszontbiz- tosított rész levonása után és minden megterhelés nélkül</p>							
174 900	17	174 900	17	174 900	17	174 900	17
115 197	51	115 197	51	115 197	51	115 197	51
251 067	28	251 067	28	251 067	28	251 067	28
122 451	53	122 451	53	122 451	53	122 451	53
48 948	28	48 948	28	48 948	28	48 948	28
410	27	410	27	410	27	410	27
408 299	12	408 299	12	408 299	12	408 299	12
7432	73	7432	73	7432	73	7432	73
200 000	—	200 000	—	200 000	—	200 000	—
41 869	85	41 869	85	41 869	85	41 869	85
15 686	78	15 686	78	15 686	78	15 686	78
2308	44	2308	44	2308	44	2308	44
14 640	20	14 640	20	14 640	20	14 640	20
20 000	—	20 000	—	20 000	—	20 000	—
21 863	63	21 863	63	21 863	63	21 863	63
111 638	62	111 638	62	111 638	62	111 638	62
20 963	24	20 963	24	20 963	24	20 963	24
10 265	58	10 265	58	10 265	58	10 265	58
927 100	26	927 100	26	927 100	26	927 100	26
732 480	49	732 480	49	732 480	49	732 480	49
<p>II. Szállítványbiztosítás. Kifizetett károk a viszontbiztosított rész levonásával Függőben maradt károk tartaléka Szerzési költségek A szállítvány-biztosítási üzletet terhelő igazgatási költségek A következő évek díjtartaléka a viszontbiztosított rész levonásával</p>							
47 637	06	47 637	06	47 637	06	47 637	06
208 193	14	208 193	14	208 193	14	208 193	14
1 767	85	1 767	85	1 767	85	1 767	85
10 242	19	10 242	19	10 242	19	10 242	19
77 881	16	77 881	16	77 881	16	77 881	16
94 505	27	94 505	27	94 505	27	94 505	27
<p>III. Jégbiztosítás. Kifizetett károk a viszontbiztosított rész levonásával Kifizetett károk a viszontbiztosított rész levonásával Szerzési és igazgatási költségek a viszontbiztosított utáni bevételek levonása után Behajthatatlan követelések leírása</p>							
21 863	63	21 863	63	21 863	63	21 863	63
111 638	62	111 638	62	111 638	62	111 638	62
20 963	24	20 963	24	20 963	24	20 963	24
10 265	58	10 265	58	10 265	58	10 265	58
927 100	26	927 100	26	927 100	26	927 100	26
732 480	49	732 480	49	732 480	49	732 480	49

Kiadások.		Harmínckettedik évi zárszámla 1894. január 1-től december 31-ig.		Harmínckettedik évi zárszámla 1894. január 1-től december 31-ig.		Harmínckettedik évi zárszámla 1894. január 1-től december 31-ig.	
forint	kr.	forint	kr.	forint	kr.	forint	kr.
<p>I. Tűzbiztosítás. Kifizetett károk a viszontbiztosított rész levonása után Függőben maradt károk tartaléka Szerzési költségek a viszontbiztosított rész utáni be- vétel levonásával Járadalmi adó és bélyegilletékek Penszerek Adakozások közhasznú célokra 8 949 forint 73 kr. Tartalék levonása után A tűzbiztosítási üzletet terhelő igazgatási költségek Behajthatatlan követelések leírása A következő évek készpénz-díjtartaléka a viszontbiz- tosított rész levonása után és minden megterhelés nélkül</p>							
174 900	17	174 900	17	174 900	17	174 900	17
115 197	51	115 197	51	115 197	51	115 197	51
251 067	28	251 067	28	251 067	28	251 067	28
122 451	53	122 451	53	122 451	53	122 451	53
48 948	28	48 948	28	48 948	28	48 948	28
410	27	410	27	410	27	410	27
408 299	12	408 299	12	408 299	12	408 299	12
7432	73	7432	73	7432	73	7432	73
200 000	—	200 000	—	200 000	—	200 000	—
41 869	85	41 869	85	41 869	85	41 869	85
15 686	78	15 686	78	15 686	78	15 686	78
2308	44	2308	44	2308	44	2308	44
14 640	20	14 640	20	14 640	20	14 640	20
20 000	—	20 000	—	20 000	—	20 000	—
21 863	63	21 863	63	21 863	63	21 863	63
111 638	62	111 638	62	111 638	62	111 638	62
20 963	24	20 963	24	20 963	24	20 963	24
10 265	58	10 265	58	10 265	58	10 265	58
927 100	26	927 100	26	927 100	26	927 100	26
732 480	49	732 480	49	732 480	49	732 480	49
<p>II. Szállítványbiztosítás. Kifizetett károk a viszontbiztosított rész levonásával Függőben maradt károk tartaléka Szerzési költségek A szállítvány-biztosítási üzletet terhelő igazgatási költségek A következő évek díjtartaléka a viszontbiztosított rész levonásával</p>							
47 637	06	47 637	06	47 637	06	47 637	06
208 193	14	208 193	14	208 193	14	208 193	14
1 767	85	1 767	85	1 767	85	1 767	85
10 242	19	10 242	19	10 242	19	10 242	19
77 881	16	77 881	16	77 881	16	77 881	16
94 505	27	94 505	27	94 505	27	94 505	27
<p>III. Jégbiztosítás. Kifizetett károk a viszontbiztosított rész levonásával Kifizetett károk a viszontbiztosított rész levonásával Szerzési és igazgatási költségek a viszontbiztosított utáni bevételek levonása után Behajthatatlan követelések leírása</p>							
21 863	63	21 863	63	21 863	63	21 863	63
111 638	62	111 638	62	111 638	62	111 638	62
20 963	24	20 963	24	20 963	24	20 963	24
10 265	58	10 265	58	10 265	58	10 265	58
927 100	26	927 100	26	927 100	26	927 100	26
732 480	49	732 480	49	732 480	49	732 480	49

Kiadások.
Törlesztett kötvények díja
Visszaváltott kötvényekért
Halálesetek után kifizetett kárösszeg
Lejárt kiházasítási tőkéért
Kiházasítási biztosításoknál haláleset követ-
keztében díjvisszatérítés
Függőben levő károk tartaléka
Évjáradékokért
Bélyegért
Irodai bért, postadíjak, nyomtatványok, uti- és
egyéb költségek
Tiszti fizetések
Jóvedelmi adóért
Orvosi díjakért
Szerzési és díjbehajtási költségek
Kisorsolt biztosítások tartaléka
Behajthatatlan tartozások leírása
Díjtartalék az év végén
1894. évi nyeresemény

Harmínckettedik évi zárszámla 1894. január 1-től december 31-ig.
Harmínckettedik évi zárszámla 1894. január 1-től december 31-ig.
Harmínckettedik évi zárszámla 1894. január 1-től december 31-ig.
Harmínckettedik évi zárszámla 1894. január 1-től december 31-ig.

Kiadások.
Díjtartalék
Levonva a viszontbiz-
tosítási díjtartalékokat
Biztosítási alap
Kiházasítási tőkének nyereseménye
Függőben levő károk tartaléka
Díjleszállításokra vonatkozó nyeresemények tar-
taléka
Előre ízetett díjak 1895—1897. évekre
Fel nem vett nyeresemények 1893. évről
Kisorsolt biztosítások tartaléka
Viszontbiztosítási intézetek és mások követelései
1894. évi nyeresemény

Harmínckettedik évi zárszámla 1894. január 1-től december 31-ig.
Harmínckettedik évi zárszámla 1894. január 1-től december 31-ig.
Harmínckettedik évi zárszámla 1894. január 1-től december 31-ig.
Harmínckettedik évi zárszámla 1894. január 1-től december 31-ig.

Kiadások.
Díjtartalék
Levonva a viszontbiz-
tosítási díjtartalékokat
Biztosítási alap
Kiházasítási tőkének nyereseménye
Függőben levő károk tartaléka
Díjleszállításokra vonatkozó nyeresemények tar-
taléka
Előre ízetett díjak 1895—1897. évekre
Fel nem vett nyeresemények 1893. évről
Kisorsolt biztosítások tartaléka
Viszontbiztosítási intézetek és mások követelései
1894. évi nyeresemény

Liszt eladás.

Van szerencsém a n. é. közönség becses értésére adni, hogy Zala-Egerszegen, Ujváros-utca 35. sz. alatt levő saját házamban

liszteladást

rendeztem be s az elárúsítással **Pál Ferenc** urat bízam meg. A lisztet a **hármási mőhengermalom-ból** szolgáltatom s főtörekvésem oda fog irányulni, hogy a legjobb minőségű lisztet a legjutányosabb árak mellett bocsájthassam a n. é. közönség rendelkezésére.

Pakod, 1895. márcz.

Fülöp András
molnármester.

Fontos építőknek.

Gráner L. fia

vaskereskedése és építészeti anyagok raktára
Zala-Egerszegen.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség becses figyelmét a raktáromba levő

Portland és Román Cementre,

egyáltalában az építkezésben előforduló összes cikkekre, mint **portland cement lapok és cementárúk, tetőfedél és elszigetelő lemez, kőszén, kátrány és menyezeti gipsz, vastartányok, falkötő-és áttoló vasak, fa- és kőszén-kályhák, takaréktűzhelyek és épület vasalásra felhívni, amelyek mindenkor egyenlő jó minőségben a legolcsóbb árak mellett számíthatnak.**

Ad. 1994/p. 895.

HIRDETMÉNY.

A köveskällai nemesi és közbirtokossági tulajdont képező erdő és legelő tagosítása ügyében a már tényleg végrehajtott felosztási munkálatok felülvizsgálására és hitelesítésére határnapul 1895. évi április hó 22-ik napjának délelőtti 9 órája Köveskälla községbe a községbíró házához kitézetvén, arra az ismeretlen és távol levő birtokosok azzal idéztetnek meg, hogy érdekeik felügyeletére ügygondnokul Mihálovics Károly zalaegerszegi ügyvéd neveztetett ki, hogy továbbá meg nem jelenésük az eljárást akadályozni nem fogja.

Zala Egerszegen, 1895. április 2.

Dr. Fritz József

a végrehajtással megbízott kir. törvényszéki bíró.

Nem a reklámnak, hanem a sok ezer ember általi személyes továbbajánlásnak, —
RICHTER-féle TINCT. CAPSICI COMP.-I
(Horgony-Pain-Expellert)

az utolsó 25 évben jó sikerrel használták. — köszönheti ezen igazán biztos hatású háziaszer nagy elterjesztését és általános kedveltségét. Ki a **Tinct. capsici comp.-i** (Horgony-Pain-Expellert) **kőszénnyel, csuznál (tagszagatásnál), keresztcsont-fájásnál, fej- és fogfájásnál, csipfájdalomnál, fájdalomcsillapító bedörzsölésként alkalmazta, abból egy üveget mindig készletben fog tartani, hogy azt meghűléseknel is, mint leve-zető, elhárító szernek alkalmazhassa. Ezen rég jónak bizonyult háziaszernek ára igen olcsó, tudniillik 40 kr., 70 kr. és 1 frt. 20 kr. üvegenként. — Kapható a gyógyszer-tárakban; Budapesten **Török József** gyógyszerésznél. — Csak a „Horgony” védjeggyel ellátott üvegek elfogadandók.
Richter-féle gyár Rudolstadtban, Thüringiában.**



Meghívó.

A dunántúli h. é. vasut részvénytársaság

alapszabályai 17. §. a) pontja alapján 1895. évi április hó 20-án délelőtt 10 órakor saját hivatalos helyiségében Budapest VII. dohány-utca 76. sz. a.

rendkívüli közgyűlést

tart, melyre a t. részvényesek tisztelettel meghívotnak.

Tárgysorozat:

1. Előterjesztés az építendő zala-szent-gróth—balaton-szent-györgyi h. é. vasut üzletkezelésének átvétele tárgyában.
2. Indítvány a törlesztési terv módosítása tárgyában.
Budapest, 1895. évi március hó 31-én.

Az igazgatóság.

A közgyűlés tartamára az elsőbbségi részvények a Bayerische-Vereinsbanknál Münchenben, a törzsrészvények pedig a társaság elnökségénél (VII. dohány-utca 76.) alapszabályszerűleg a közgyűlést megelőzőleg letéteményezendők.

Utánnomat nem díjaztatik.

5461/ni. 95.

Pályázati hirdetmény.

Zalavármegye törvényhatósági közutjainál rendszeresített nagykanizsai és esáktornyai

utbiztosi állások

az 1890. évi 1-ső t.-cikk alapján a törvényhatósági közutak műszaki szolgálatának szervezésére vonatkozólag alkotott szabályrendelet 31-ik és következő §§-ai értelmében betöltendők lévén, ezen állásokra pályázat nyitattik.

Ezen állások mindenikével 400 frt évi fizetés, 100 frt évi lakbér, 10 frt évi szertár, 4 frt 80 kr. évi iroda átalány és kilométerenként kiépített utakon 3 frt 30 kr., kiépítetlen utakon 1 frt 65 kr. évi utiátlány jár.

Felhivatnak mindazok, kik ezen állások egyikét elnyerni óhajtják, miszerint életkorukat, egészségi állapotukat, nyelv és szakismereteiket, erkölcsi magaviseletüket és eddigi alkalmaztatásukat igazoló okmányokkal felszerelt folyamodványukat — a közszolgálatban állók hivatali hatóságuk útján, közszolgálatban nem állók közvetlenül Svas-tits Benő főispán úr ömeltóságához czimezve — **nálam folyó évi ápril hó végéig** annál bizonyosabban adják be, mert később érkezett kérvények figyelembe vétetni nem fognak.

Az utbiztosi állások betöltésénél a kiszolgált altisztek ellátásáról szóló 1873. évi II. t.-cz. határozmányai alkalmazást fognak nyerni.

A kinevezés egyelőre ideiglenes, véglegesítésnek csak az egy évi próbaidő és a szabályszerű vizsga letétele után van helye.

Zala-Egerszegen, 1895. márczius 21-én.

Csertán Károly sk.,

Zalavármegye alispánja.

1106./tkvi 95. sz.

Hirdetmény.

A zalaegerszegi kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság, közhírré teszi, hogy Milej-Egyházszeg község telekkönyve birtokszabályozás következtében az 1869. évi 2579. számú szabályrendelet képest átalakított s ezzel egyidejűleg mindazon ingatlanokra nézve, melyekre az 1886. XXIX. t.-c., az 1889. XXXVIII. és az 1891. XVI. t.-cikk a tényleges birtokosok tulajdonjogának bejegyzését rendelik, az 1894. XXIX. t.-cikkben szabályozott eljárás a telekkönyvi jegyzékek helyesbítésével kapcsolatosan foganatosítottatik.

E célból az átalakulási előmunkálat hitelesítése és a helyszíni eljárás

Milej-Egyházszeg községben 1895-ik évi május hó 6-án

fog kezdődni.

Ennélfogva felhivatnak:

1. az összes érdekelt, hogy a hitelesítési tárgyaláson személyesen vagy meghatalmazott által jelenjenek meg és az új telekkönyvi tervezet ellen netaláni észrevételeiket annál bizonyosabban adják elő, mert a régi telekkönyvek végleges átalakítása után a téves átvezetésből eredhető kifogásaikat jóhiszemű harmadik személyek irányában többé nem érvényesíthetik;

2. mindazok, akik a telekkönyvben előforduló bejegyzésekre nézve okadatolt előterjesztést kívánnak tenni, hogy a telekkönyvi hatóság kiküldöttje előtt a kitűzött határnapon kezdődő eljárás folyama alatt jelenjenek meg és az előterjesztéseiket igazoló okiratokat mutassák fel;

3. mindazok, akik valamely ingatlanhoz tulajdonjogot tartanak, de telekkönyvi bekebelezésre alkalmas okirataik nincsenek, hogy az aláírásra az 1886. XXIX. t. c. 15—18. és az 1889. XXXVIII. t. c. 5., 6., 7. és 9. §§-ai értelmében szükséges adatokat megszereznék iparkodjanak és azokkal igényeiket a kiküldött előtt igazolják, vagy oda hassanak, hogy az átruházás létrejöttét a kiküldött előtt élőszóval ismerje el és a tulajdonjog bekebelezésére engedélyét nyilvánítsa, mert különben jogait ezen az uton nem érvényesíthetik és a bélyeg és illeték elengedési kedvezménytől is elesnek és

4. azok, kiknek javára tényleg már megszünt követelésre vonatkozó zálogjog vagy megszünt egyéb jog van nyilvánkönyvileg bejegyezve, úgy szintén az ily bejegyzésekkel terhelt ingatlanok tulajdonosai, hogy a bejegyzett jognak törlesztést kérelmezzék, illetve hogy törlési engedély nyilvánítsa végett a kiküldött előtt jelenjenek meg, mert ellenesetben a bélyegmentesség kedvezményétől elesnek.

Kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság. Zala Egerszeg, 1895. március hó 17-én.

Rutich,

kir. törvényszéki bíró.